

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah.
Valja za celo leto.....\$6.00
Za pol leta.....\$3.00
Za New York celo leto.....\$7.00
Za inozemstvo celo leto.....\$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily
in the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: 2878 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 75. — ŠTEV. 75.

NEW YORK, THURSDAY, MARCH 31, 1921. — ČETREK, 31. MARCA, 1921.

VOLUME XXIX. — LETNIK XXIX.

DVA MOŽA KRIŽANA V NEW MEXICO

UMETNIKI SO BILI PRIČE PROCESIJE, BIČANJA DVEH LJUDI V NEKI MAJHNI VASI V NEW MEXICO NA VELIKI PETEK. — STANJE OBEH JE RESNO.

Albuquerque, N. M., 30. marca. — Dva človeka sta bila križana v Penitente vasi v Abiquiu, v severnem delu New Mexico na Veliki petek in tozadnevne cerimonije so izvršili člani bratovščine Hermanos de Luz (Bratje luči), verskega reda, — soglasno z izjavami nekoga Nordfeldta in Gustava Baumanna, umetnikov iz Santa Fe, N. M., ki sta dospela semkaj.

Nordfeldt in Baumann pravita, da sta bila člana oddelka dveh ducatov turistov, ki so vodili križanje ter bičanje, ki se je vršilo pred križanjem.

Skozi več kot pol ure sta bili dve človeški žrtvi privezani na dva velika lesen križ, s katerih so jih koncem tega časa sneli, kraveči in izčrpani. Stanje obeh je resno ter se dvomi, da bi okrevala.

Penitentes ali spckorniki, pod katerim imenom so člani organizacije Hermanos de Luz boljše znani, so Indijanci, v kojih žilah se pretaka tudi nekaj španske krvi. Glasi se, da ima red številne pristaje v oddaljenih vabah te države. Čeprav se domneva, da red izmira, vleče vendar še vedno nase precejšno pozornost in to radi skrivnostnih cerimonij, katerih se Amerikanci ponavadi ne morejo vdeležiti.

Principi in pravila tega reda so baje prišli iz Italije in preko Španske v Mehiko in od tam v Združene države.

Veliki petek je soglasno z obema umetnikoma ena izmed redkih prilik, ko se Amerikancem dovoli prisostvovati najbolj slovenskim cerimonijam, katere izvršujejo Penitentes.

Penitentes, stvorjeni v dolgo procesijo, — je rekel Nordfeldt, — in korakajoč počasi, bičajo same sebe z biči posejanimi s trni, ki so bili preje namočeni v slani vodi, tako da povzročene rane skele. En mož je nosil velik lesen križ, pod kojega težo se je pogosto vse izmučen zgrudil na tla. Procesija se je končala s tem, da se je postavilo oba križa ter privezalo nanje dva člana bratovščine.

Med Penitentes se smatra za čast, če je kdo izbran za križanje.



Za Belo hišo v Washingtonu je krasen park, v katerega za časa Wilsonove administracije ni imelo občinstvo pristopa. Poroča se, da je lansko leto šla Mrs. Harding mimo ograje tega parka, in ko se je vstavela, jo je stražnik precej surovo odgnal. Tedaj je baje sklenila, da bo dala park občinstvu na razpolago, če bo postala "first lady" dežele. To se je tudi zgodilo. Vstop v park je sedaj dovoljen vsakomur, in slika nam kaže naval pred vhomom.

KAJ PRAVI ITALJANSKI GENERAL CADORNA?

CADORNA PRAVI, DA JE PARIZ ONEMOGOČIL IZVRŠENJE NJEGOVIH VOJNIH NAČRTOV. — PREPEČIL JE PRESENETILEN NAČRTOV NA AVSTRILJO.

Rim, Italija, 30. marca. — Knjiga generalnega poročnika grofa Cadorne, bivšega vrhovnega poveljnika italijanske armade, ki nosi naslov: — Vojna na italijanski fronti, — je ravno izšla. To je zgodovina priprav Italije za vojno ter razvoja načrtov do poloma pri Kobaridu.

General Cadorna pravi, da je bila ob času, ko je izbruhnila evropska vojna, nezadostno opremljena, tako glede kakovosti kot glede števila mož in materijala. Artilerija je obsegala le 128 topov srednje kalibra, poleg 150 oddelkov s strojnimi puškami. Nikake težke artilerije ni bilo. Italijanska vlada je bila slaba in nestalna ter ovirana od dela članov parlamenta.

Bivši italijanski vrhovni poveljnik pravi, da je obstajalo njegovo prvo delo v reorganiziranju armade, naročanju orožja in municije vsake vrste ter preosnovanju načrtov štaba, ki so bili vedno defenzivni. Izpremenilo se jih je v ofenzivne. Cadorna izjavlja, da so ga držali v popolni nevednosti in temi glede diplomatičnega položaja in da ni niti vedel za ključne Londonske pogodbe glede ozemelj, katere naj bi anektirala Italija.

General Cadorna izjavlja, da se je dobro zavedal težkoč in dolžine vojne, kajti v maju 1915 je pisal baje vojnomu ministru, da bi bila prazna iluzija pričakovati, da bo vojna kratka.

Računal je s tem, da napade Avstrijece nepričakovano in zavrtno (prav po italijanski), a tega ni mogel storiti deloma raditega, ker je Italija devetnajst dni prej stopila iz trozveze, namreč pred pričetkom sovražnosti, dočim je Francija iz strahu, da Italija ne bo držala besede, dane v pogodbi, ki je bila sklenjena v aprilu 1915, objavila to pogodbo, s čimur je bila Avstrija informirana, da bo Italija prisiljena napasti jo najpозnejše dne 26. maja.

Tako je Italija, — nadaljuje Cadorna, — stopila v vojno nepripravljena in celo brez vsake obljube sodelovanja od strani zaveznikov. Ker se je Rusija umakala ter ostala Srbija pasivna, ni mogla francoska akcija preprečiti, da bi se ne poslalo nemških čet v Trentin.

General Cadorna pravi, da je že v juniju 1915 priporočil enotnost akcije od strani zaveznikov, da pa se je to doseglo šele tri leta pozneje. Italija je bila edina dežela zaveznikov, ki se je borila na sovražnem ozemlju. (Pri Tagliamentu?)

Leta 1917 je general Cadorna predlagal, da naj se s koncentrirano akcijo zaveznikov zdrobi Avstrijo in v tem ga je podpiral Lloyd George, angleški ministrski predsednik. Prosil je za osem zavezniki divizij ter tristo topov srednjega kalibra. Glasilo pa se je takrat, da bo vojna odločena v Franciji in 300 topov artilerije se je ponudilo pod pogojem, da se jih vrne v treh mesecih. Le en del artilerije je bil poslan in poslani topovi, obnem z drugo artilerijo, so bili umaknjeni v septembru istega leta.

Po pogovoru z generalom Nivellem je prišel baje Cadorna do prepričanja, da Italija ne more računati na pomoč zaveznikov.

Cadorna pripisuje poraz pri Kobaridu, kjer so Avstrije prišli Italijani nazaj s soške fronte, v glavnem dejstvu, da se ni izvedlo njegovih povelj, da se spravi celo artilerijo v obrambne postojanke. Če bi bila artilerija umaknjena iz ofenzivnih postojank, — pravi Cadorna, — bi se poraz lahko preprečilo ali omejilo. General Vapelo pa ni umaknil svojih topov, ker je nameraval vprijeti proti-ofenzivo, o kateri ni hotel Cadorna ničesar vedeti.

Cadorna opisuje odredbe, katere se je uveljavilo, da se omeji posledice prvega umikanja do Tagliamenta in pozneje do Piave. Ni imel namena umakniti se dalje kot do Piave, ker ni hotel štavo zaveznikov spraviti preko divizij, ki so prihajale v Italijo. Priznava, da mu ni maršal Foch svetoval, naj se umakne do Ade ali Mincio, pač pa pravi, da je absolutno nasprotoval prošnji Cadorne, naj zasede deseta francoska armada Montello grčevje in da je ta armada ostala ob Mincio reki.

General Cadorna pravi, da je napačno ugotovilo, da je prišel maršal Foch v Italijo, da nasvetuje malo več energije v bojevanju. Tudi pravi, da so umik do Piave izvršili Italijani sami in da so jim nudili zavezniki le moralno pomoč.

OBREGON IN TRGOVINA Z MEHIKO.

Mexico City, Mehika, 30. marca. — Vladno politiko, katero zasleduje sedanja mehiška administracija, je branil predsednik Obregon v svojem nagovoru na delegacijo trgovcev iz New Orleansa, ki je bila včeraj sprejeta od predsednika v Narodni palači.

Obregon je izjavil, da nudi Mehika najboljšje prilike in prednosti severo-ameriškimi trgovcem in podjetnikom, ki investirajo kapital in da se bo vlada borila za to, da se razširi jamstva za vse pošteno misleče ljudi, ki hočejo imeti legitimne dohodke in dobičke od svojega investiranega denarja.

Čeprav je res, da nismo bili še priznani v Washingtonu, — je nadaljeval predsednik, — je tudi res, da so postajale prijateljske vezi med mehiškimi in ameriškimi narodom z vsakim dnem močnejše in trdnjše. Čas bo prepračal one, ki žive v naši bližini o lažljivosti grdih napadov, katere vpirizajo na nas naši sovražniki. Kakor hitro nas bodo dobro spoznali, bodo našli tudi dosti razlogov, da nas cenijo.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Gariškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasledeno po italijanski armadi.

Včeraj smo računali za pošiljateljstvo italijanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.60
100 lir	\$ 4.60
300 lir	\$12.90
500 lir	\$21.50
1000 lir	\$42.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke.

Denar nam je poslani najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Frank Sakser State Bank, 82 Cortlandt St., New York

ZBORNICA IZKLJUČILA SOCIJALISTA JAGERA

Če bi bil le en glas več, bi bil Jager ostal. — Kapitalisti kopljejo sami sebi grob.

Kot znano, so zakonodajaleci države New York jako "napredni" zakonodajalci. Ne morejo in ne ne, ker bi bilo v tem slučaju njihovo kapitalistično čustvo ranjeno. —

Toda vseeno se je začelo zorit. Omenjeni štirje so bili izključeni z veliko večino glasov, dočim je pri zadnjem slučaju, pri socijalističnem poslanecu Henry Jageru manjkalo samo en glas, da bi ostal. Za izključitev je bilo namreč oddanih 77 glasov, 62 pa proti. Proti izključitvi Jagera so glasovali med drugimi tudi poslanci Ullman, Lieberman, Reiss, Dickstein, Antin in O'Connor.

BULGARSKO MINISTRSTVO OBOŽENO.

Sofija, Bulgarska, 30. marca. — Obdolžbe, naperjene proti bulgarskemu ministrstvu, kateremu je načeloval Vasil Radoslavov, in v katerih se glasi, da je bilo to ministrstvo odgovorno za vstop Bulgarske v svetovno vojno na strani centralnih zaveznikov in proti za neznikom, je odobrili danes parlament, kajti dve tretini članov sta glasovali za obtožbo. Člani tega ministrstva bodo stavljeni pred vojno sodišče.

Vsi obtoženi možje z izjemo Radoslava, ki je pobegnil iz Bulgarske, se že nahajajo v ječi od lanskega leta naprej. Parlament je odločil, da se mora takoj vršiti sodnijska obravnava.

Važno za potnike.

Kdor želi v bližnji bodočnosti potovati v stari kraj, naj se obrne na nas, da mu pošljemo vsa navodila, kako je mogoče dobiti potni list.

Kdor že ima jugoslovanski ali ameriški potni list lahko potuje kadar hoče.

Kdor pa spada v zasledeno ozemlje, in želi potovati v staro domovino, mu še vedno lahko prekrbimo potni list, kadar pride v New York.

V vsakem očiru se obrnite na

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street New York

LITVINOV IN DRŽAVNI TAJNIK HUGHES

Litvinov pravi, da ščuva Hughes Rusijo. — Zdr. države so slabo informirane, — je njegovo mnenje.

Reval, Estonska, 30. marca. — V svojem komentarju glede zadnje poslanice ameriškega državnega tajnika Hughesa, tikajoče se pogojev, pod katerimi bi se zopet lahko pričelo s trgovino z Rusijo, je Maksim Litvinov, načelnik sovjetske delegacije v inozemstvu, ki je pred kratkim stavlil Washingtonu predlog za obnovenje trgovinskih odnosov, rekel: —

— Bojim se, da bodo mase v Rusiji razlagale ter obžalovalale ugovore Mr. Hughesa ako potkus, da se vmešava v notranje zadeve Rusije ter skuša izpremeniti načrt za ruski socijalni sistem in da bo vsled tega upravičeno rekel, da niso napredni sadovi revolucije, za katere se je boril več kot tri leta in radi katerih se je podvrgel velikankim trpljenjem.

— Jaz osebno nisem mnenja, da je bil to pomen ugotovila, ki le daje izraza gotovim skrbem glede varnosti življenja in lastnine Amerikancev, ki bi obiskali Rusijo v trgovske namene. Tak strah temelji na napačnih informacijah glede dejanskega stanja stvari v Rusiji ter bi ne smel predstavljati nobene ovire za trgovinske odnose.

— Želim ugotoviti na najbolj odločen način v imenu svoje vlade, da se bo nudilo primerno varstvo ameriškimi državljanom in njihovim importiranemu blagu in tudi potrebna jamstva, da se bo upoštevalo postave in običaje mednarodne trgovine.

Prepričan sem, da bodo trgovski odnošaji kmalu zopet obnovljeni, a sprejem, predlagane ruske misije v Združene države bi pospešil to zopetno uveljavljenje trgovinskih odnosov ter razpršil nespornazumevanja in netočnosti, ki so dovedle do ugotovila ameriškega državnega tajnika.

BOLŠEVIKI SO ZAČELI KONCENTRIRATI SVOJE ČETE NA MEJI.

London, Anglija, 30. marca. — Dopisnik tujkajšnjega "Times" poroča iz Helsingforsa, da je vojni svet, ki je pred kratkim zboroval v Moskvi, sklenil koncentrirati boljševoške čete na poljski, rumunski in kavkaški meji.

Vojni minister Trocki ima baje štiri milijone mož na razpolago.

TURŠKO VOJAŠTVO SE UMIKA PRED GRKI

Poroča se le o bojih z zadnjimi stražami, kajti Kemal paša se izogiba bitke. — Umikanje.

Carigrad, Turčija, 30. marca. — Grške sile na severni fronti v Mali Aziji so zepletene v boje z zadnjimi stražami Turkov, — se glasi v poročilih, ki so dospela semkaj. Grki so vkorakali v mesto Eskiğer v ponedeljek ponoči.

Grki so tudi zasedli Ada Bazar v Ismid pokrajini Male Azije, — soglasno s poročilom na Exchange Telegraph Company iz Aten.

— Dosti je vzroka, za domnevanje, — se glasi v carigradskem poročilu na londonski "Times", — da si je turško nacionalistično poveljstvo izbralo obrambno črto, ki teče od Kastamini v južni smeri proti Angori, kjer so koncentrirane glavne turške sile.

General Gouraud, poveljnik francoske armade na iztoku, ki je dospel včeraj v Carigrad, je izdal ugotovilo na časopisje, v katerem svari Turke, da so simpatije Francije podrejene njeni zvezi z Anglijo, "ki je bila zapečatenas s krvjo na bojnem polju.

Rekel je, da bo mogoče dejstvo, da je prišlo do dogovora med turškimi nacionalisti ter ruskimi boljševiki, neugodno uplivalo na izvrševanje francosko-turškega dogovora, ki bi prinesel Turčiji velike prednosti.

MOKRI VAL V HARDFORDU.

Hardford, Conn., 28. marca. — Krajevna policija je aretirala radi pijanosti večeraj šestdeset oseb in s tem se je dosegel rekord izza uveljavljenja Volsteadove postave.

36 SLUČAJEV INFLUENCE V NEW YORKU.

Newyorški zdravstveni urad je včeraj izjavil, da je v New Yorku vsega skupaj šestintrideset slučajev influence. Dva človeka sta umrla na tej bolezni v zadnjih dveh dneh.

CENA TREDMU PREMOGU JE PADLA.

Washington, D. C., 30. marca. Tujkajšnji prodajalci premoza na delobelo so izjavili, da bo s 1. aprilom tona trdega premoza za petdeset centov cenejša.

KORLIČKU SE NI IZPOLNILA ŽELJA

Sedaj je pod strogo kontrolo v malem mestu Steinamanger na madžarsko-avstrijski meji.

Budimpešta, Ogrsko, 30. marca. Kot zastopnik regenta Horthy-ja se je podal grof Stefan Bethlen v malo mestoce Steinamanger ob madžarsko-avstrijski meji. V tem mestecu je namreč poiskal zavetišče bivši avstrijski cesar Karol (ki je najbrže mislil, da bo vse popadalo pred njim na kolena, ko bo dospel na Madžarsko. Op. ur.)

Grof ima na razpolago veliko množino vojaštva, ki bo v kalli zatrlo vsako gibanje, kojega cilj bi bila državljanska vojna.

H Karlu sta odpotovala tudi ministrski predsednik Teleky in grof Julius Andrassy. Na vsak način ga hosta skušala pregovoriti, naj čimprej zapusti Madžarsko.

Bivšega cesarja stražijo nočindan vojaki.

Skoraj vsi njegovi pristaši so ga zapustili. Danes je obvestil vlado, da se namerava izseliti v kako nevtralnno deželo, morda v Španisko.

Budimpešta, Ogrsko, 30. marca. Tujkajšnji španski poslanik je danes izjavil, da se nahaja bivši cesar Karol pod španskim pokroviteljstvom ter da je Španka pripravljena nuditi mu zavetišče.

ZANESLJIVO IN HITRO

oskrbuje DENARNA IZPLAČILA v stari domovini in opravlja druge bančne posle

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York

Bojaki, poslužujte se vseh zadevah te slovenske banka, ki je pod stalnem nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega sklada.

Frank Sakser, predsednik.

Včeraj smo računali za pošiljateljstvo jugoslovanskih kron po sledečih cenah:

300 kron	\$ 2.35	1,000 kron	\$ 7.50
400 kron	\$ 3.10	5,000 kron	\$37.25
500 kron	\$ 3.85	10,000 kron	\$74.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke.

Denar nam je poslani najbolj po Domestic Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Frank Sakser State Bank

82 Cortlandt Street, New York

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

VSTANOVLJENA LETA 1906.

GLAVNI URAD ELY, MINN.

INKORPORIRANA LETA 1906.

Glavni odbor:
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 93 E. 185th St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106, Pearl Avenue, Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neplaćanih smrtna: JOHN MOVERN, 624 N. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
Dr. JOS. P. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
MAX KERŽIŠNIK, Box 872, Rock Springs, Wyo.
MOHOR MLADIĆ, 2003 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
FRANK ŠKRABEC, 4822 Washington St., Denver, Colo.

Parolni odbor:
LEONARD SLABODNIK, Box 490, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, Box 176, Black Diamond, Wash.
FRANK ZORICH, 6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdravniški odbor:
VALENTIN PIRC, 319 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill.
FAULINE ERMENC, 639 — 3rd Street, La Salle, Ill.
JOSIP STEELE, 464 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARC, 708 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "GLAS NARODA".

Vse stvari, tiskajo se uradnih zadev kakor tudi denarne posiljavo naj se posiljuje na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošlje na predsednika poročnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spravevala naj se pošlje na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom na oblen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrne na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 članov ali članicami.

Iz urada glavnega tajnika J. S. K. J.

O ZDRUŽENJU.

Ni ga menda predmeta, o katerem se bi žele toliko razpravljalo pri naših podpornih organizacijah, kakor baš o združenju. Že beseda združenje je lepa sama na sebi, če pa pomislimo na združenje naših podpornih organizacij, se nam nehote predstavi pred očmi veličastna trdnjava našega naroda v Ameriki. Zato ni čuda, da je že bilo toliko debate o združenju in da je že bilo.

S tem ko je zadnja konvencija J. S. K. J., osvojila svojo združevalno pogodbo, je naša Jednota takorekoč prišla avtomatično izven akcije za združenje. Druge organizacije smatrajo našo pogodbo kot neizpolnjivo, naša organizacija pa smatra pogodbo drugih organizacij kot ne popolnoma pravično. Moje osebno prepričanje, če primerjam obe pogodbi, da se najdejo napake v obeh. Edino bodočnost bo pokazala meritoričnost teh pogodb.

Ideja združenja ne bo zaspala dokler ni realizacije. Prav lahko se pa prigodi, da bomo morali nekoč položiti na stran vse naše dosedanje pogodbe in pričeti z novim delovanjem. Dosedanje delovanje ni bilo v zvezi z izkušnjami, zato bo tem težje imeti uspehe. Ko smo prišli na zadnjo konvencijo, smo imeli pred seboj težavno situacijo. Pogodba, katero se je nam predložilo je bila za sprejeti ali pa za ovreči. Nemogoče je bilo premeniti par pogojev, kateri so na vsak način potrebni. Če hočemo upoštevati enakopravnost, mora pogodba izvirati iz vseh organizacij namesto od ene. Danes ni nihče toliko popoln, da bi bil neizmisljiv.

Ko bi delegacija bila prepričana, da se edino pravično združenje zamore vresničiti, bi vseeno sprejeli ono predloženo pogodbo. Vsaka hojazna, da bi bili ogoljufani, odpade, kajti odločilno besedo ima Zavarovalniški oddelek vsake posamezne države. Njih naloga je paziti, da so varovane pravice članstva, predno odobrijo kako pogodbo.

Mladinski oddelek je pri vseh pogodbah ignoriran, akrovano se bi tudi združil. Pri tem pa je dejstvo, da če ima kateri član vpisane stroške pri dveh organizacijah, bi v slučaju združitve ena zavarovalnina odpadla, kajti pri zavarovanju otrok je narejena meja za posmrtninske podpore, katera ne sme biti višja kot zakon določa. To je seveda le malenkostna stvar, vendar članstvo nobene organizacije se ni o tem poučeno. Nekateri države imajo že sedaj take zakone, da ne dovoljujejo bratskim organizacijam plačati več kakor eno zavarovalnino za umrlega člana. Mladinskega oddelka. Če je zavarovan pri več organizacijah, je pogoj, da vsaka organizacija plača le delno posmrtnino, vse organizacije skupaj pa eno celo posmrtnino.

Združenje za našo Jednoto z drugimi je zaenkrat negotovo. Tu di splošno glasovanje ne more istega vresničiti. Z združenjem se premeni čarter Jednote, kateri se pa po naših pravilih zamore premeniti edinole potom konvencije. Sploh pa tudi zakoni držav zahtevajo, da odobri tako važno vprašanje najvišja inštanca, to je, konvencija.

Kakor sem že omenil, je ideja združenja neumljiva in zato bo gotovo enkrat prišlo do vresničanja. Toda, dokler ne bo večina prišla do prepričanja, da smo vsi enaki, ne bo realizacije. Članstvo vseh naših podpornih organizacij je enega in istega razreda, — razreda trdega delavstva. Zatorej je vsako očitjanje o nezrelosti članstva te ali one organizacije brezpomembno. Tako očitjanje navadno pride od takih ljudi, ki nimajo nobenega vpogleda v notranjost organizacij. Vseeno pa taki očitki škodujejo, delajo slabo razpoloženje med članstvom organizacij in razpad, ki je še premostljiv, se hipoma širi...
Joseph Fishler, gl. tajnik.

Iz urada vrhovnega zdravnika J. S. K. J.

CENTRALIZACIJA.

Z velikim veseljem pišem o tem predmetu in sem tudi delal na to, da bi se sedanji sistem kolikor mogoče izboljšal. Da je to uspeh, ne more nihče dvomiti. Vse dela z veseljem, in članstvo je zadovoljno. Kar me je nadvse presenetilo, so bile razne prijazne izjave tajnikov na zadnji konvenciji. Mislim sem, da bomo o tem predmetu debatirali najmanj en dan. Pa se dobro spominjam, da se je sistem tako zadovoljivo obnesel, da ni bilo treba nobene debate. Prve tri mesece sem imel z novim sistemom nekaj neprilik, toda ko so se člani privadili, je šlo vse kot po maslu. V svojem oddelku sem rešil vse zadeve točno, tajniki jih je pa v svojem. Plačevalo se je točno in to je vse, kar člani zahtevajo.

Kot sem rekel, sistem je sistem. Tema pa ni samo sledilo splošno zadovoljstvo, ampak je tudi blagajna precej narasla. Tajniki so poročali, da niso imeli še nikdar tako malo neprilik kot sedaj. V

vsem je več harmonije in harmonija je glavna stvar, ki je potrebna za uspeh organizacije. Če se vse točno reši, je delo olajšano in člani so bolj zadovoljni. Če so pa člani zadovoljni, bodo z veseljem pričeli svoje društvo nečlanom. V številu naraščamo in tudi v finančnem oziru bomo narasli. Samo opazujte nas, natančno nas opazujte.

Nekatera društva imajo povprečno dober sistem, toda z našim se ne more primerjati. Zdravniški oddelek mora voditi zdravnik, Vzrokov za to je dovolj. Naš sistem dokazuje, da mora biti tako. Vse prošnje so hitro rešene, in s tem se odpravi vsaka sitnost, ki bi prišla, ali je že nastala. Vzemimo, da bi kdo zaprosil za članstvo, pa bi se njegova prošnja par tednov zadrževala. In v slučaju, da bi v tem času takega moža pobilo, bi nastale velike sitnosti. Poznam slučaj dveh mož, ki sta v nedeljo zaprosila za pristop. Prošnja je bila odobrena v tork, v sredo je pa oba ubilo v jami. Če bi bile te prošnje le za en dan zadržane, si lahko mislite, kakšne sitnosti bi nastale. Zadržavanje ni dobro niti za društvo niti za član. Za glavni urad bi bilo boljše, če bi bil za \$3000 naprej. Toda to je bratska organizacija in to bi ne bilo bratski. Mi nečemo nobenega prekašati in naš namen ni dajati komu kaj, do česar ni upravičen. Mi izvajamo pravo bratstvo. Izvajamo ga tako kot ga učimo. Isto naj rečem tudi glede bolniške podpore. Bolnik potrebuje podporo, kadar je bolan. Najbrže nimamo nobenega drugega vira dohodkov. Zdravnikov račun neprestano narašča, in tudi zdravnik neče čakati na denar. Vsled tega je potrebno, da bolnik čimprej mogoče dobi denar. Moja navada je, da vsak večer izčistim svojo pisalo mizo. Jaz želim, da bi bil denar čimprej mogoče izplačan — najboljšo še isti dan. Ni boljše ga oglaševanja kot je to. Prepri in dokazovanja so mlatenje prazne slame. Šteje in odločuje le ček.

Centralizacija pa ni samo v enem oziru, pač pa v več ozirom dobro. Prej so morala prirejšti društva plese, žrebovanja itd., kajti imela so prazno blagajno. Sedaj je pa konec tega. Vi plačate svoje asesmente, drugo pa pride samo posebi. To je bil dober korak, napravljen v pravo smer. Oni, ki so to napravili, zaslužijo vse priznanje. Zadovoljen sem in ponosen, da sem v njihovi sredi. Večkrat sem bil že na napačni strani, toda v tem oziru sem z večino.

Dr. Jos. Grahek.

Potrata časa.

Nekoč sem bil navzoč pri seji nekega društva. Ker je bila veselica pred vratmi, se je bil dnevni red v toliko izpremenil, da bi se najprej vse potrebno izvršilo, kar se veselice tice. Šlo je gladko in lepo po redu: kje se bo veselica vršila, kakšna bo vstopnina, kdo bo delal in kdo komandiral. Naenkrat se pa oglašil rojak s pametnim predlogom, da bi dobiček, ki bi ga izžrebal na veselici prinesel mogoče precejšen dobiček. Takoj je bilo odobrenih za nakup dobitka dvajset dolarjev.

Tedaj se je pa pričela komedija. — Kakšen bo dobiček? — Je vprašal eden članov. — No, možka urna verižica vendar — je rekel drugi. — In če slučajno ženska zadene dobiček? — Najboljše je, da se kupi žensko zlato zapestnico.

Debata se je pričela in z debato vred ogenj v strehi. Polovica jih je bila za verižico, polovica za zapestnico. Precej trdi izrazi so začeli padati, in predsednik je zastoj miril in opozarjal. Če se prav spominjam, je trajala debata cele dve uri. Predlogi so se stavljali, podpirali in zavračali. Končno je prišla enemu dobra misel v glavo. Predlagal je namreč, naj se kupi za deset dolarjev možko verižico in za deset dolarjev žensko zapestnico. Vi bi slišali, kakšno ploskanje je sledilo temu predlogu. Vsi so bili naenkrat zadovoljni.

Žal, da se seja ni mogla nadaljevati in se ni dalo rešiti važnih društvenih vprašanj, ker je kazalec kazal na uri že nad volnoč.

No, člani J. S. K. J. presodite, če je to društvo delalo pravilno, in če je znalo gospodariti z najbolj dragoceno stvarjo na svetu — s časom!

Poglavitna stvar je, da naj bo vsaka društvena seja stvarna. Razpravlja naj se le o stvarnih zadevah. Vso važnost naj se posveča pametnim predlogom ki bi bil društvu v korist. Vsak nesmeten predlog naj se takoj zavže in naj bo debata o njem prepovedana.

Sempatam se dobi kak član, ki je po naturi opozicionalec. Protestirati mora, pa če je stvar dobra ali slaba. S takimi protestanti je velik križ. Ker je navada, da imajo seje nekako oficijelne značaj, ima ponavadi mož z dobro namazanim jezikom v vseh ozirom prednosti. Nekateri bi mu radi odgovarjali, odgovor imajo pripravljen na jeziku, v pravo besedo ga pred vsemi navzočimi nikakor ne morejo izpremeniti. V takim slučaju je najboljše, da se žnjim po seji prijateljsko in neoficijelno pogovore. Videli boste, da bodo vaše priproste besede njegove visokoleteče prepričale.

Tako postopanje sicer ni v polnem soglasju z društvenimi postavami, ki določajo, naj se o društvu debatira samo v društveni dvorani. Skrivnosti se res ne sme spravljati na dan, o onem, kar bi bilo društvu v korist, se pa menda lahko tudi na cesti razpravlja, ali kjerkoli drugod.

Od tega boste imeli vsi sami največjo korist. Pod pogojem seveda, da je debata stvarna in resna.

Nesmetatne debate so pa potrata časa, katerega nima najbrže nihče preveč na razpolago.

Da je to resnica, vam kaže resničen slučaj, katerega sem zgoraj navedel.

Urednik.

Dopisi.

Reading, Pa.
Pazno prečitam vsako številko Glasila JSKJ. In vedno čitam lepe in koristne članke od članov našega Glasila se je tem pridružil s koristnimi članki, kateri bodo članstvu veliko pripomogli, kar se tiče združenja. Torej kličem: Le tako naprej, in tudi drugi člani ne izostanite!

Čital sem tudi imena organizatorjev za pridobivanje članov in članic v naši Jednoti. Teh je 92.

Vem, da vsi neumorno delujejo, da pridobivajo nove člane, kjer je to mogoče, kjer pa tega ni mogoče, pa mislim, da se ne bo to štelo v zanemarjenost organizatorjem. Premisliti moramo, da je več naselbin, kjer se ne dá dobiti nobenega novega člana. Naprimer Reading je precej veliko mesto, ali naseljenih je le malo Slovencev, tem več je pa druge narodnosti, Poljakov, Slovakov, Italijanov, Nemcev in domačinov Amerikancev. Vem, da jih je le malo ali pa sploh nobenega, da ne bi pripadali h kakki organizaciji, zato pa je težavnejše pridobiti veliko novih članov.

Vendar pa, kakor je razvidno, napreduje naša Jednota. Imamo lepo število mladih mož za nami, od katerih moremo pričakovati, da bodo dobri člani in bodo vodniki, ko bodo naše moči pesale. Imamo pa še otrok od naših članov, ki jih niso še vpisali oziroma pripravili v društvo, kar pa upam, da to kmalu storé, kajti bomo pa je podpirati domačo slovensko organizacijo kot pa kako tujerodno družbo, ker človek se ve vsaj kako ravnati pri posluženju svojega jezika kot pa pri organizaciji, pri kateri se mora posluževati jezika, katerega človek ne razume. Zato pa priporočam vsem članom, da vpišete svoje otroke v JSKJ.

Kar se pa tiče združenja slovenskih podpornih organizacij, ne bom tu veliko razpravjal. Kar je pa pokazala enajsta redna konvencija, sem uvidel, da je članstvo JSKJ. večinoma za združenje, kot je bilo razvidno iz poročil njih zastopnikov. Kako bo pa združenje izpadla, bo pa imelo članstvo še priliko razsojati. Jaz za svojo osebo sem in bom vselej za združenje, pa najsi bo pod kakšna imena, ker je združenje je vedno močnejše kot pa razcepljenje. Prepričan sem, da se marsikateri še spominja basni, katero smo čitali še, ko smo trgali hlače po šolskih klofeh, o očetu in njegovih sedmih sinovih. Sinovi so se vedno prepirali in pretepali in vsak je hotel biti močnejši. Oče jih je miril in svaril, da se naj ljubijo med seboj, toda to vse ni nič pomagalo. Nekega dne prinese oče sedem trdo povezanih palic ter jih predloži, rekoč: "Kateri izmed vas je tako močan, da prelomi teh sedem trdo povezanih palic?" Sinovi eden za drugim so poskusili svojo moč ter napačili svoje moči, kateri ho zlomiti le palice, toda vse poskusnje so bile zastoj. Oče jih je pa mirno gledal in rekel, da on to lahko naredi. Položil je palice na tla, jih razvezal ter vsako posamezno prelomil. Sinovi so pa rekli: "Tako je lahko, tako tudi nam, da lahko naredimo." Oče jim je s tem dokazal, kako močna je združitev. Nekaj slinčnega je tudi z našimi slovenskimi organizacijami.

Nadalje opominjam člane društva št. 61 JSKJ., da se polnoštevilno vdeležijo prihodnje mesečne redne seje, koja se bo vršila dne 9. aprila. Na dnevnem redu bo neka važna reč za rešiti. Takrat se bo vršilo tudi žrebanje za tri dobitke, o katerih se je sklenilo na februarski seji. Vse one tikete, ki morajo še priti, naj se prinese na gori omenjeni dan, da se prestejejo. Takrat se bodo tudi oddajali certifikati mladinskega oddelka. Vsak oče je prošjen, da pride na to sejo, da se bo na certifikate podpisal, da jih je v resnici prejel, ker jaz ne bom nosil certifikatov od hiše do hiše kot kak "costilar".

Ker se nahajamo v slabih časih, v časih brezposelnosti, uvidim, da marsikateri neče priti zato na sejo, ker ne more ravno takrat plačati asesmenta in zato raje ne pride. Cenjeni sobratje, to vas naj ne zadržuje od seje. Čas imamo, da plačamo do 25ga v mesecu, a če vza ni na seji, vam se pa piše kazno. Ko pa morajo plačati kazno, se pa hudujejo. Društva obstojé in članov, Jednota pa od društev. Vsi smo v eni zvezi in vsi moramo enako pravila izpolnjevati, ker so za vse enakorejze.

Kdor si jih pa predstavlja po svoje, se jako moti. Naletel sem že na člana, ki mi je dokazoval vse drugače kot bi moralo biti, rekoč: "Tako je pri tej organizaciji, ker sem član iste. Toda tak se jako več naselbin, kjer se ne dá dobiti nobenega novega člana. Naprimer Reading je precej veliko mesto, ali naseljenih je le malo Slovencev, tem več je pa druge narodnosti, Poljakov, Slovakov, Italijanov, Nemcev in domačinov Amerikancev. Vem, da jih je le malo ali pa sploh nobenega, da ne bi pripadali h kakki organizaciji, zato pa je težavnejše pridobiti veliko novih članov.

Vendar pa, kakor je razvidno, napreduje naša Jednota. Imamo lepo število mladih mož za nami, od katerih moremo pričakovati, da bodo dobri člani in bodo vodniki, ko bodo naše moči pesale. Imamo pa še otrok od naših članov, ki jih niso še vpisali oziroma pripravili v društvo, kar pa upam, da to kmalu storé, kajti bomo pa je podpirati domačo slovensko organizacijo kot pa kako tujerodno družbo, ker človek se ve vsaj kako ravnati pri posluženju svojega jezika kot pa pri organizaciji, pri kateri se mora posluževati jezika, katerega človek ne razume. Zato pa priporočam vsem članom, da vpišete svoje otroke v JSKJ.

Kar se pa tiče združenja slovenskih podpornih organizacij, ne bom tu veliko razpravjal. Kar je pa pokazala enajsta redna konvencija, sem uvidel, da je članstvo JSKJ. večinoma za združenje, kot je bilo razvidno iz poročil njih zastopnikov. Kako bo pa združenje izpadla, bo pa imelo članstvo še priliko razsojati. Jaz za svojo osebo sem in bom vselej za združenje, pa najsi bo pod kakšna imena, ker je združenje je vedno močnejše kot pa razcepljenje. Prepričan sem, da se marsikateri še spominja basni, katero smo čitali še, ko smo trgali hlače po šolskih klofeh, o očetu in njegovih sedmih sinovih. Sinovi so se vedno prepirali in pretepali in vsak je hotel biti močnejši. Oče jih je miril in svaril, da se naj ljubijo med seboj, toda to vse ni nič pomagalo. Nekega dne prinese oče sedem trdo povezanih palic ter jih predloži, rekoč: "Kateri izmed vas je tako močan, da prelomi teh sedem trdo povezanih palic?" Sinovi eden za drugim so poskusili svojo moč ter napačili svoje moči, kateri ho zlomiti le palice, toda vse poskusnje so bile zastoj. Oče jih je pa mirno gledal in rekel, da on to lahko naredi. Položil je palice na tla, jih razvezal ter vsako posamezno prelomil. Sinovi so pa rekli: "Tako je lahko, tako tudi nam, da lahko naredimo." Oče jim je s tem dokazal, kako močna je združitev. Nekaj slinčnega je tudi z našimi slovenskimi organizacijami.

RAČUN med društvi in Jednoto

za mesec februar 1921.

Štev. društ.	Dohodki.	Izdutki.
1	\$ 531.04	\$
2	454.13	306.84
3	162.01	75.00
4	133.82	42.60
5	183.05	38.00
6	132.17	
7	533.81	503.00
8	92.56	
9	241.21	289.00
10	199.13	33.00
11	87.03	
12	201.17	75.00
13	247.28	
14	503.18	180.00
15	319.55	100.00
16	259.42	565.00
17	206.19	68.67
18	184.58	87.00
19	403.55	177.92
20	224.45	15.00
21	110.37	63.00
22	69.09	24.00
23	200.95	117.00
24	448.10	
25	240.34	20.00
26	164.09	20.00
27	221.56	
28	174.70	12.00
29	547.52	295.10
30	917.05	212.87
31	917.05	
32	114.73	
33	286.40	
34	253.17	
35	81.57	32.00
36	234.64	35.00
37	106.52	
38	170.98	200.00
39	351.23	117.03
40	158.81	1,000.00
41	212.72	
42	95.67	
43	60.92	
44	164.64	109.00
45	294.16	150.00
46	80.30	39.00
47		
48	131.50	90.00
49	179.94	9.00
50	109.14	
51	149.40	18.00
52	56.61	
53	189.47	88.00
54	122.66	25.00
55	92.80	
56	169.98	
57	320.66	123.95
58	49.25	19.33
59	151.43	65.29
60	81.19	
61	156.90	
62	213.71	
63	43.78	
64	88.25	53.00
65	149.04	10.00
66	48.21	
67	144.15	154.00
68	280.84	
69	86.37	
70	65.20	15.00
71	147.90	182.76
72	127.61	64.00
73	47.04	11.00
74	107.64	
75	305.95	40.00
76	102.27	36.00
77	54.54	
78	90.09	
79	166.85	94.81
80	164.74	20.00
81	73.87	
82	131.88	
83	86.08	
84	29.42	
85	119.52	54.67
86	69.34	70.00
87	235.88	80.00
88	100.10	
89	61.17	11.00
90	287.91	625.00
91	119.53	100.00
92	40.35	
93	37.20	31.00
94	45.98	
95	115.52	25.00
96	65.88	28.00
97	227.99	
98	55.58	21.00
99	83.83	29.00
100	164.33	135.00
101	49.50	
102	60.86	
103	158.01	123.00
104	85.54	40.00
105	36.40	14.00
106	29.28	
107	52.31	
108	59.74	
109		
110		
111		
112		
113		
114		
115		
116		
117		
118		
119		
120		
121		
122		
123		
124		
125		
126		
127		
128		
129		
130		
131		
132		
133		
134		
135		
136		
137		
138		
139		
140		
141		
142		
143		
144		
145		
146		
147		
148		
149		
150		
151		
152		
153		
154		

Dopisi.

(Nadaljevanje s 3. strani.)

da se bo članstvo po tem ravnalo, kakor tudi, da se mi ne bo štelo v zlo, če bi se kdo štel uležajene-ga, ker nisem kak šestosedeset, zato se izrazim po svoje.

Ob sklepu pozdravljam vse člane in članice društva sv. Jurija št. 61 JSKJ.

John Pezdire, tajnik.

Barberton, Ohio.

Ta mesec imam za poročati le dobre vesti za naše društvo sv. Martina št. 44 JSKJ. Dosegli smo ta mesec namreč število 100 v članstvu, kar je zelo dober napredek, če pomislimo, da se je lansko leto isto vrtilo vedno le okoli 70 in da so štirje člani odpotovali v stari kraj. Od novega leta je pristopilo v naše društvo 21 članov in članice. Če bo šlo tako naprej, bomo na koncu leta gotovo dosegli število 200, kar si gotovo vsak želi.

Zadnja konvencija je zelo mnogo naredila v prid naši Jednoti, in nam organizatorjem je agitacija za nove člane zelo lahka, ker lahko rečemo povsod, ne da bi se hvalili: "Naša pravila so najboljša, pristopite k nam." Prej nas je vedno strašila tista nesolv-ventnost, sedaj je šla in napredek je nam zagotovljen. Vse, kar še nam je treba sedaj, so novi člani. Čim več nas bo, manjši bodo stroški, večja sigurnost.

Je pa še nekaj drugega, kar povzroča, da člani pristopajo v naše vrste. To je točka, ki je sedaj v naših pravilih, da se ne sme ne samo versko, ampak tudi ne protiversko barvo razkladati bodisi na sejah ali v Glasilu JSKJ. Ni povsod tako. So društva, ki katerim moroš pristopiti le, ako si istega prepričanja kot ona društva. Ako se bo to točko v pravi-lih skrbno varovalo, da nam ne iz-gine ali se ne prelevi, se bo ob-čenem tudi že preskrbelo za pri-hodnost naše dobre Jednote.

Članom našega društva sv. Mar-tina bi priporočal, da se malo bolj redno vdeležujejo mesečnih sej, ker večkrat pride kaj važne-ga za ukreniti, pa se ne ukrene, češ: počakajmo do drugega me-seca, morda bo kaj več članov prišlo na sejo. Kar se tiče mese-čnih sej, se je sedaj v toliko spre-menilo, da iste ne trajajo več ur skupaj kot je bilo nekdanj, ampak le okoli eno uro ali še manj. To-rej izgovor, da ne pridete na seje, ker so predolge, ne bo veljal več. Pridite torej na prihodno sejo in pripeljite kaj novih kandidatov s seboj.

A. Okoliš, tajnik.

Naznanila.

Denver, Colo.

Tem potom naznanjam članom društva sv. Jožefa št. 21 JSKJ. v Denverju, da se prihodnja seja dne 11. aprila začne točno ob 8. uri zvečer; to velja za nadaljnjih šest mesecev, namreč do meseca oktobra. Društvene prispevke za članem pobiraj točno ob 7. uri. Prosim vse člane omenjenega društva, da bi se bolj redno vdelež-ovali družinskih sej kakor do sedaj. Obenem pa prosim tiste čla-ne, ki so na potnih listih in so jim potekli, da iste obnove, zakaj vsak ve, kdaj mu poteče, da jih ne bo treba vedno pisemnim po-tom opominjati, saj vsak ve, ko-liko ima za plačati.

S sobratskim pozdravom

Joe Shray, tajnik.
Stockyard Sta., Box 75,
Denver, Colo.

Chicago, Ill.

Društvo Zvon št. 70 JSKJ. bo priredilo dne 29. maja v Cicero, Ill., PİKNIK. V sled tega so člani društva naproseni, da se tega pik-nika vdelež v polnem številu. Že več let ne imelo naše društvo no-bene veselice, zatorej upam, da bo ta prireditve dobro obiskana od našega članstva.

Prosim in v ljudno vabim vsa društva v Jolietu, Waukeganu in Chicago, da se blagovolijo vdele-žiti te naše veselice, tako tudi va-zenjeni rojaki in rojakinje iz na-še naselbine in okolice.

Nadalje naznanjam in prosim vse člane zgoraj omenjenega društva, da se v polnem številu vde-ležijo prihodnje seje dne 17. aprila

v navadnih prostorih v cerkveni dvorani.

Z brataškim pozdravom
William B. Laurich,
1900 W. 22. Place, Chicago, Ill.

VABILO

na plesno in zabavno veselico, katero priredi Društvo sv. Alojzija št. 36 JSKJ. v Conemaugh, Pa., dne 2. aprila, to je na belo soboto. Tem potom vabimo vse rojake in rojakinje iz te okolice, da nas blagovolijo posetiti na o-menjani dan. Za dobro godbo in izvrstno zabavo je v največji me-ri preskrbljeno. Vstopnina za moške 50¢, za ženske 25¢. Začēte ob 8. uri zvečer. K obilni vde-ležbi vabi

Odbor.

POZOR DRUŠTVENI TAJNIKI!

Društvene tajnike J. S. K. J. prosimo, da vse izpremembe naslo-voev za Glasilo pošljejo naravnost na glavnega tajnika. Le na naslo-ve in izpremembe, ki jih dobimo od glavnega tajnika se moremo ozirati.

Upravništvo Glasila.

RAČUN MLADINSKEGA ODDDELKA med društvi in Jednoto

za mesec februar.

Štev. društ.	Dobitki.	Izdatki.
1	\$ 31.20	\$
2	11.95	
3	4.59	
4	2.85	
5	.90	
6	5.25	
12	3.80	
13	10.50	
16	26.50	
18	30.35	168.00
19	10.80	
20	9.85	
22	17.55	
23	3.55	
26	0.75	48.00
27	.75	
29	18.00	
30	6.45	
31	4.35	
32	6.30	
33	7.50	
35	3.90	
36	26.25	
37	23.85	
39	14.00	
40	9.60	
41	4.80	
43	2.35	
44	1.40	
45	22.80	
49	9.80	
51	.60	
52	2.40	
57	7.95	
58	3.00	
60	1.65	
61	11.55	
64	.30	
66	4.90	
68	9.05	
69	1.20	
70	6.75	
71	4.15	
73	4.75	
76	3.15	
77	1.35	
79	2.70	
81	2.70	
82	1.65	
85	6.15	
86	5.55	
87	1.05	
88	.45	
94	14.40	
96	8.25	
103	3.15	
104	3.30	
106	2.05	
107	.15	
108	15.75	
109	1.20	
110	11.55	
114	24.10	
116	8.25	
119	2.55	
120	1.95	
121	3.90	
122	10.65	
123	8.45	
124	3.30	
125	2.40	
128	3.15	
129	5.80	
132	3.55	

Skupaj \$500.40 \$218.00

Joseph Fisher, gl. tajnik.

Podkupljeni komunisti?

Dokazano je, da sta bivši tajnik splošne delavske zveze Griffuelles in generalni tajnik lista "Humanite", Dionis, ki sta bila postavljena sodnim oblastvom na razpo-lago, prejela od Abramoviča čeka 10,000 frankov za boljševidno propagando na Francoskem.

DEPORTACIJA DELEGATOV.

Haag, Nizozemska, 30. marca. Proti-bilitaristični kongres, traja-joč tri dni, se je zbral tubaj na Velikonoč. Nizozemske oblasti so deportirale šest nemških delega-tov, ki so hoteli prekorajiti mejo brez potnih listov.

Razvoj potovanja preko ameriškega kontinenta.

Na mesto prerijahkih skunerjev, v katere so bili vpreženi voli, ponik-ekspresa ter železnih vlakov je stopil aeroplan, ki bo prekoril vse, kar se je doseglo dosedaj.

Westward the course of empire takes its way;
The four first acts already past,
A fifth shall close the drama with the day
Times's noblest offspring is the last.
(Škof Berkeley).

Tristo let je poteklo izza časa, ko so bile napisane zgoraj navede-ne vrste in sedaj se je pojavil z zapada, na krilih noči nov Lochin-var na najbolj presenetljiv način, da izpolni prerokovanje.

Ko je prišel Jack Knight, zaposlen pri značni pošti iz obklov nazvdol na tratu Checkerboard Field v Chicagu po najbolj presenet-ljivem nočnem potovanju v zgodovini, je zaključil peto dejanje dra-me zavojevanja carskega zapada od strani človeka in to je storil z aeroplanom.

Brez dvoma ste bili razveseljeni, ko ste čitali posameznosti gle-de aspeha značne pošte Združenih držav, ki je obstajal v transporti-ranju osmih vreč pošte iz San Franciscua v New York v trintrides-eti urah. Ali ste pa pri tem razmišljali o čudoviti, povesti počasnega razvoja transportacije, ki je bila sedaj zaključena z aeroplanom?

To je pionirska povest o neprestanih bojih proti največjim ovi-ram, katere more narava staviti človeku na pot. Prvo dejanje se pri-čenja leta 1830, ko je kapetan Benjamin Bonneville, ki je služil v armadi Združenih držav, planil v divje ozemlje, takrat nepoznano ter si priboril pot preko kontinenta, ki bo za vedno nosil v zgodovini i-me zapadne hemisfere.

Ta neustrašni pionir, ki je bil izgubljen za civilizacijo za tako številna leta, da so častniki armade Združenih držav črtali njegovo ime iz seznamov častnikov, je prišel po številnih naporih do pacifične obali, potem ko je šel po poti, ki je bila pozneje znana deloma kot Oregon Trail, deloma pa kot stara Salt Lake Trail in California — Trail.

Zasledoval je svojo nevarno pot po dolini reke Platte ter prišel v pokrajino Skalnatega pogorja ali Rocky Mountains. Odvedel je prvi spredov vozov preko sedla, ki veže severno in južno verigo skal-natega pogorja.

Sel je naprej preko Wasach gorovja v Utah, dokler se ni razkri-lij njegovim pogledom veliko slano jezero. Odmaj je šel skozi gorato Nevado ter preko nevarnih Sierras in prišel tako v državo Zlatega zapada.

Tako pada zavesa na prvo dejanje v drami, v kateri se je meri-lo zvezo z iztokom in zapadom z leti.

Skoro dvajset let pozneje se je zastor zopet dvignil nad to zgo-dovinsko pozornico za drugo dejanje. Obsega dva prizora, veliko sel-jenje Mormonov leta 1847 in naval na zlate rudnike leta 1849.

To je bila doba prerijahkih skunerjev, velikih voz, pokritih s plah-tami, ki so prevažali sele družine in njih ponavadno borno lastnino. Tako seljenje Mormonov kot naval na zlate rudnike se je završil preko iste poti, katero si je priboril kapetan Bonneville na tako si-jajni način in spričo tako ogromnih nevarnosti. Pot je vodila preko valovitih savan in preko velikanskih gorskih obronkov.

V tem dejanju je vstopil nov element nevarnosti in sicer v ob-liki sovražnosti indijanskih plemen. Brez dvoma ste že čitali povesti o nevarnosti, katerina so bili izpostavljeni junaški pionirji, ki so šli proti zapadu v namenu, da si ustanove primeren dom ali pa si prid-o-bogastva; povesti, kako so Indijanci z veliko naglic in v velikih trupah navalili na potnike ter pomorili cele ekspedicije in končno povesti o karavanah, ki so izgubile pot v Veliki puščavi ter umirale od žeje.

To so bile grozote, katerim so bili izpostavljeni prvotni pionirji, ki pa jih niso strašile. V teku štirih let se je zaznamovalo osem tisoč teh slavnih vozov, kako so prišli mimo fорта Kearny v Nebraska in ti vozovi so prevažali le Mormone, dočim je enako število vozov preva-žalo one, ki so iskali zlata na daljnem zapadu.

Tako pada zopet zastor in sicer v tem slučaju na drugo dejanje, v katerem se je komunikacije merilo z meseci.

Sedaj prihaja tretje dejanje, najbolj zanimivo in presenetljivo v prvotni zgodovini zapada, — doba poni-ekspresov. To je bila naj-krajša doba med vsemi ter je izpolnila zev med zivalsko in mehani-čno transportacijo. Razvili so jo tako drzni značajji kot je bil Buffa-lo Bill. S svojim sistemom postojank se je ta sistem transportacije najbolj približal modernemu načinu. Bila je jutranja zarja poštnega prometa na ravno razkritej zapadu. Drzni jezdeci so jahali preko gora in skozi doline, skozi puščave, kjer jih je mučila žeja in pogosto skozi velike oddelke sovražnih Indijancev.

Z majhnimi izpremembami je ležala pot teh jezdecev ob istih slavnih potih, po katerih so hiteli že preje proti zapadu drzni pionir-ji.

To je bil prvi organizirani sistem hitrega prevažanja pošte. — Na vsakih petindvajset milj je bilo najti hleve, kjer se neprestano čakali hitri in lahkostopajoči konji. Vsak teh ekspresnih jezdecev je prejahal po 75 milj na dan ali pot treh postaj.

Ta služba je evetela od leta 1860 pa do jeseni naslednjega leta. Jezdec, ki je prišel na kako postajo s svojo dragoceno vrečo, polno poštnega blaga, je skočil s svojega konja ter zajahal svežega in na-čaljal svojo pot brez zamude ali obotavljanja. Na ta način se je čas med srednjim zapadom in pacifično obaljo skrcilo na osem dni. Tako poslano pismo je stalo \$2.50 za vsako unčo, proti dvem centom za vsako pismo, katero prevažal Jack Knight in drugi z aeroplanom.

Dnevi poni-ekspresa so se končali v jeseni leta 1861, ko je dovr-šenje pacifičnega brzotvoja napravilo konec koristnosti te naprave. S tem se je završilo tretje dejanje drame, tekmo katerega se je mero komunikacije skrcilo na tedne.

Otvorja se četrto dejanje in prvokrat imamo mehanično trans-portacijo z završenjem transkontinentalnih železnic, pričetek dobe, ki je napravila konec slikovitosti daljnega zapada. Številni pa so bi-li presenetljivi doživljaji, katere so doživeli ljudje, dočim se je te proge gradilo. Prilika za doživljaje je bila dejanski tako velika, da je privabila pustolovski razpoložene ljudi, vključno Buffalo Billu samega, in ti so sklenili z železnikiškimi družbami kontrakte, soglasno s katerimi so morali dobavljati delavcem sveže meso bivolov.

Prva teh velikih železnic je bila dovršena leta 1869 in z obrato-vanjem te železnice se je zaključilo četrto dejanje, tekmo katerega se je mero komunikacije skrcilo na dneve.

Petdeset let pozneje se je zastor zopet dvignil in sicer za peto dejanje drame. Dvignil se je v San Franciscu, še predno so prvi pra-meni dnevne luči osvetlili dne 22. februarja iztočno nebo. Ob polpe-tih zjutraj je pilot Nutter zapustil aerodrom v San Franciscu v De Havilland biplanu, ki je bil opremljen z motorjem 400 konjskih sil in v oddelku za pošto je bilo osem vreč pošte.

Dvignil se je kviksnu, zasledovan od nešteti-žarkometrov, ki so ga zasledovali s svojimi močnimi žarki.

V manj kot eni uri je imel pred seboj vrhove velikanske Sierrre Nevade, ki so se komaj odbijali od temnega nočnega neba. Brez obot-avljanja se je hitro dvignil v zrak in sicer do višine 18.000 čevljev nad morsk gladino.

Pod njim ni bilo ničesar drugega kot prepadi, katerih pa ni mogel videti. Čeprav pa ni videl teh nevarnosti, je vendar vedel za njih obstoj in vedel je tudi, da ni nikjer ob obronkih teh velikanskih gora najti nobenega varnega izkrajšiča v slučaju sile. Bila je to sa-mo stvar uspeha ali pa smrti. Neustrašen pa je vozil naprej, brez mi-sli na nevarnosti.

Ko je napočilo jutro, je videl pred seboj strehe Reno v Nevadi. Spustil se je nazvdol ter se izkreal dve uri in šestnajst minut potem, ko je zapustil San Franciscu. Završil je najbolj nevarno potovanje, kar se jih je kdaj lotil človek, — potovanje, ki je trajalo sedemdeset let nazaj celih šestdeset dni.

(Konec sledi).

Prva dolžnost Jugoslavo-nov po aneksiji.

Italjani so Wilsona hudo napadali. Sicer res ni govoril in delal prav tako, kakor so oni hoteli, to-da krivico so mu delali. Njegova izjava z dne 8. januarja 1918 o mejah Italije, ki naj se določijo pa narodnostni črti, gotovo ni bila vseh Italjanom, ki so se sukali okoli londonskega pakta, ali čez leto dni je stal že Wilson na pri-morsko-notranjih tleh, in zavržne je bila pravična misel o nar-odnostni meji. Prve dni maja 1919 so bili pri njem trije sloven-ski člani pariške delegacije. V razgovoru je povedal precej jas-no, da bodo primorski Slovenci prisojeni Italiji. Rekel je, da do-bro ve, da na Goriškem, v Istri in na Notranjskem prebivajo Slo-venci, ki nehoje ničesar slišati o Italiji, ali to so prirodne meje Ita-lije, tako je izvajal Wilson, raz-vođe je merodajno, ako pa vedo za kako prirodnejšo mejo, pa naj-mu jo povedo. Eden izmed gospo-dov in deputacij je bil nato opoz-oril, da je že Napoleon videl v soški črti prirodno strategično čr-to za Italijo, nakar je Wilson od-vrnil: Jaz nimam Napoleonovih moči. Tako je Wilson revidiral svoja načela o samoodločbi naro-dov, in Italjani naj mu bodo hla-ležni, kajti preko njegove črte jim je bilo lahko skočiti in zajeti skoro vse, kar je vseboval londonski pakt.

Mogoče so bile Wilsonove misli počene in pravične, ko je govo-riil Evropi iz Washingtona, ali ko se je mudil v Evropi, je zadel na trde sklepe angleško-francosko-italjanske in sam zašel na napa-čo pot, ki je odjemala pravice šib-kemu in dajala močnemu v roke, da je razpolagal s šibkim po svoji volji.

Spomladi 1919 smo že mogli za-ključiti, da bo teka meja tam ne-kje pri Postojni. Tako se je zgo-dilo, ker ententa ima pravico pa-ča na svojem jeziku, udeležuje pa krivico. Pa Angleži in Francozi nimajo ne časa ne volje, da bi se pečali s par tisoči revnih Sloven-cev, njim je čisto vseeno, kam spa-dajo in ker je Italija zahtevala njihovo ozemlje, so privolili za-

vezniki in s tam je pravde konec. Razblinile so se v nič vse politič-ne in gospodarske obljube malim narodom.

Obrnimo se torej od Angležev in Francozov, pa pustimo sicer že pozabljenega Wilsona in nagnimo se do Italije in Jugoslavije. Tu o-stanimo na svojih tleh, pa tu pre-sojajmo, kaj treba storiti za bo-dočnost. Svoj čas smo poročali, kako je italjanski publicist Mario Nordio v Ljubljani, Zagrebu in Belgradu naletel na odporno raz-položenje napram Italiji. Ugleden srbski politik v Belgradu mu je bil na vprašanje o bodočih odno-sajih med Jugoslavijo in Italijo pomembno, s finim nasmehom od-govoril, da je odvisno mnogo od tega, kako bo italjanska vlada po-stopala s svojimi Jugoslavlani. Ita-lija nujno potrebuje zlasti gospo-darskih zvez z Jugoslavijo, zato liti s pogajanjem in išče stikov v svojo korist. Naglašja potrebo pri-jateljskih odnošajev in medseboj-nih vezi. Italija dela tako, ker jej je silno treba Jugoslavije. Okori-šiti se hoče z njo kar naizdatnej-še. Nastane vprašanje, kako se bo to vršilo? Ali ostane pri okorišče-vanju in bo nam odprta pot, da se tudi mi okoristimo z Italijo, ali se okoriščevanje izpridi v izkorišče-vanje, da bo nas Italjan izžemal in hodil po cenno blago k nam, de-lal pri nas za drag zaslužek in nam prodajal svoje izdelke za velik de-nar?

Kmalu se bodo vršila gospodar-ska pogajanja in tu se postavi te-melj ali za poštno medsebojno gospodarsko življenje ali za ita-lijansko izkoriščevanje Jugosla-vije.

V prvem slučaju pridemo zopet do gospodarskih stikov z našimi primorskimi brati, v drugem pa bi bila nam in njim vsa gospodar-ska pot zaprta in gospodarsko po-slovanje med Jugoslavijo in Ita-lijo bi urejavali izključno Italja-ni. Primorski Jugoslovan bi bil potisnjen v kot in Italjan bi dik-tiral vse zveze. Naša belgradska vlada ne sme nikdar pozabiti na primorske Jugoslavane, kakor Ita-lija ni nikdar pozabila pred voj-no na Italjane ob naši Adriji in kakor ne pozablja sedaj niti na o-peščico, ki ostane pod Jugosla-vijo. Po političnem udareu v Ra-daju in ker je Italija zahtevala njihovo ozemlje, so privolili za-

Priklopitev Avstrije k Nemčiji.

Kakor poroča "Neue Freie Presse" iz Berlina, je zastopnik neke berlinske korespondence imel z avstrijskim zveznim predsedni-kom dr. Hainischem poizgovor, v katerem je ta glede vprašanja priklopitve Avstrije k Nemčiji dejal, da mu on kot Velenec gotovo ni sumljiv, da bi agitiral proti priklopitvi. Toda treba je dobro preudarjati, če je sedaj pra-vi čas za to. Ali se more pričako-vati od Nemčije, da bi sprejela si-romašnega brata, ga hranila in novo oblekla? Ali ne bi bilo bo-lje, če bi se mi v Avstriji prej o-krepili, da ne bi prišli k Nemčiji kot pepelica, marveč kot čini-telj, ki je nekaj vreden? Ozir na Nemčijo zahteva, da se vprašanje priklopitve za sedaj nekoliko od-loži. Nihče ne ve, kako bodo kon-čala londonska posvetovanja. Ali naj bi se Nemčija zaradi prideli-tve izpostavila dvojni nevarnosti? Vprašanje priklopitve se ne bo da-lo potem nikdar odpraviti, ker Avstrija ne more nikdar postati popolnoma samostojna. Dr. Hai-nisch bo srečen, če kot star mož še doživi uredite v priklopitvene-ga vprašanja. Avstrija potrebuje sedaj najbolj kredite, da bi mogla za prihodnja leta nabaviti sirovin in živil. Treba pa je lastne ener-gije in dobre volje za delo. V no-tranjosti se je Avstrija dobro konsolidirala. Zaznamuje je kot napredek, da se tudi cerkev začē-nja nabajati na republiko. Tudi delavstvo se je pomirilo, toda ne sme se pozabiti, da prihaja mnogo ruskega denarja v deželo za agita-cijske svrhe. Nadejati se je, da bodo ta prizadevanja jalova. Na vsak način se Avstrija krepi, če-prav počasi; ako ne bo nobenih ovir, bo v dogljednem času toliko okrevala, da se bo mogla z dobro zavestjo in ne s praznimi rokami bližati nemškemu bratu.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. "GLAS NARODA", NAJVEČJI DRŽAVI

taka pogodba, ki bo sploh koristi-la Jugoslaviji in ki ne bo stavila zaprek Jugoslovanom tostran in onstran julijske meje. Gre za go-spodarsko bodočnost našega živ-lja pod italjansko oblastjo. Bel-gradska vlada, stori svojo dolž-nost!

K. v "Slov. Narodu".

NAZNANILO

Bančni oddelek države New York je dne 23. novembra 1920 inkorporiral

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt St., New York

Vsa kupčija se vrši kakor preje, z razločkom, da je sedaj državna banka, a ne več privatna.

Osoobje je ostalo staro in ima zveze sedaj bolje bodisi v stari domovini kakor tudi v Zdr. državah.

Vsi moneyordri, drafti in čeki, katere bodo ro-jaki od sedaj naprej pošiljali za denarne pošilja-tve v stari domovino ali potne listke naj se glase:

Frank Sakser State Bank

Za varovne kupčije je polno vplačana svota \$150,000.00 in sicer:

Kapital \$100,000.

Rezervni sklad \$50,000.

Za Frank Sakser State Bank

FRANK SAKSER, predsednik

Godci.

(Nadaljevanje.)

Tisto leto je bila huda zima. Ded Balent se ni ganil od peči. Dasi ni bila zakurjena. Zastulil je bil jeseni in je hotel živeti ob tistem. Tožil je, da že dobro ne vidi, da so noge slabe, da mu sapa ne pusti hoditi, sploh, da je pri kraju, da se boji smrti in da se mu zdi, da ga stisne takoj, če bi stopil v tisti mraz zunaj. Zalka je hodila s teto Maričko sama po gostilnah. A teta Marička se je razjela nekako, ko sta prišli domov in ji je zanohalo, da je kar tropetala od mraza:

“Nič ne boš ležal”, je zavpila mlad dedom Balentom, “jaz se ne bom sama mučila, da bi ti sedel doma!”

Ded Balent se je grel pri mrzi peči in je bil že malo zadrževal. Nevoljen je rekel:

“Kaj boš! Jaz ne morem. Saj ne vidim. Vse leta, vragvedikaj, po mestu, pa naj grem, da me pozovijo.”

“Pa pojdi z dekletom!” je rekla teta.

“Bom pa šel, ko me podiš”, je odvrnil nejevoljno ded, “samo da boš tiho.”

In res sta šla drugi dan. Igrala sta spet po gostilnah. V neki gostilni sta videla strica Bolko. Starci je vrtil svojo lajno, in otroci, ki so šli iz šole, so ga obdajali in se mu smejali ter letali okoli njega; on pa je stal resno in poslušal glasove pesmi ter slisal tudi tiste glasove, ki jih ni bilo več čuti iz lajne, a on jih je vendar slisal. Otroci so se kepari in metali okoli njega, in on se jim je smejal. Zalki pa se je zdelo, da se hudobno norčujejo iz njegove godbe. Prijatelj ji je bilo hoditi z dedom, bolj kot s teto, a brez kitare se ni tamberica vjemala s harmoniko, in zvečer se je ded Balent skregal s teto Maričko in po dolgem prepiru sta določila, da pojde en dan s teto, drugi dan z Zalko. In to je ostalo.

Zima je bila huda, vedno hujša, in nekega dne je umrl krojač, ki je stanoval poleg. Prišli so in ko ga pokopali. Sam ded Balent je šel za pogrebom, pa še on se je s poti vrnil. Kar pretreslo ga je.

“Glejte”, je dejal, “dve leti je bil mlajši od mene, kakor je pravil, pa ga je kar stisnilo, Bog mu daj dobro!” In ni mu šlo iz glave, da je krojač umrl in da ne sliši več tistega dolgočasnega drdranja iz sosednje sobe.

Nabili so na vrata, da se odda soba v tej hiši. Prišli so pogledat ljudje, pa nihče ni hotel vzeti. Smrdelo je po sobi, slaba postelja je stala v kotu in poleg nje šivalni stroj najstarejše oblike. Soba je bila kot klet, majhna in temna. Prišli so zidarji, zamazali so spranje, popravili pod, prebelili vse in pometali stare slike, posteljo in stroj iz sobe. Prišli so zopet ljudje gledat, vsakega je spremila čevljarjeva žena in dokazovala, da je boljše na prostem kot v teh kletih. In res ni nihče vzel.

Tisti dan pa je prišel k muzikantom stric Bolka. Nenadoma je prilezel, ker sicer je prišel dopoldne ob določeni dnevi. Tresla se je roka stareu in v rokavi je nosil nekaj deščice in par piščali. Prijokal je v “sobo” in se onemogel sesedel na posteljo.

“Kaj pa ti je?” je vprašal preplašeno ded Balent, ko mu je padlo v glavo, da je prišel že drugi stariček znanec sem umret in da je tretji na vrsti on.

“Vrgel me je na cesto, brezbožnež!” je tarna stric Bolka in s tresočimi rokami kazal deščice, še mroče in polzdrobljene piščali.

“Kdo?”

“I, naš mladi. Pijan je bil, pa pravi: Ne godite mi zmiraj, ne more otrok spati. Kaj ne bo spal, odgovorim, saj še lažje zaspi, sem dejal. Pa ne maram, pravi on. E, pravim, bogve kako bo še, saj vem, da sem ti na poti. Kar se razjezi, pa mi vrže lajno na cesto, za njo pa še mene, nesrečnež, da bi ga Bog ne potipal z močno roklo...” Stric Bolka je zajokal in gledal neprestano ostanke svoje ljubljene lajne.

“Kam naj grem v tej zimi? Kar k tebi sem prišel.”

“Bo žé”, je rekel ded Balent, ki je bil tako ginjen, da niti govori ni mogel, ker je zelo ljubil strica Bolko; teta Marička pa je začela res jokati naglas.

“Saj bom takoj skuhala kavo”, je tolažila strica Bolko.

“In medtem sta se ded Balent in

Poslovanje Iju Bjanske porote.

Kozja brada povzročila pretep in smrt.
Posestnikov sin Anton Binegalija iz Velike Štange je bil jezen na 18-letnega Karola Čoza, ker se je ta takrat z Benegalijevim bratom stepel, ker je Čož nosil takrat na klobuku lepo kozjo brado. Dne 31. oktobra 1920 ob žegnanju v Velki Štangi sta se Benegalija in Čož sprla. Čož je pred Benegalijo stekel, ko ga je Benegalija dohitel, sta se pa začela pretepati. Benegalija je spravil Čoza z obrazom proti zemlji obrnjene pod sabo in ga je z veliko močjo in v veliki jezi sunil šestkrat z žepnim nožem v hrbet. Čož je dne 20. novembra 1920 v ljubljanski bolnici na zadobljenih poškodbah umrl. Benegalija se je pred poroto zagovarjal s silobranom in, da je bil pijan. Obtožena je zagovarjal dr. Pegan. Benegalija je povedal, da ni kriv. “Poljubil sem ga”, je rekel obtoženeu. “Z nožem, kaj ne?” je pripomnil dvorni svetnik Regally. “Ne, na usta sem ga poljubil”, je odgovoril obtoženeu, ki je pristavil, da se je le branil, ker da ga je Čož s kolo tepel po hrbtu. Ker se je Benegalija jokal, je pripomnil, dvorni svetnik Regally: “Ko sem vam pred osmimi dnevi naznanil razpravo, ste se smejali: pred osmimi dnevi polno smeha, danes pa solze!” Po izvedeniškem mnenju dr. Tiharja in dr. Lisjaka je bila rana smrtno nevarna, vendar pa ni izključeno, da bi pokojni ostal pri življenju v slučaju takojšnje zdravniške pomoči. Po govoru drž. pravdnika Laurencika je Benegalija pred govorom zagovornika dr. Pegana rekel: “Nisem ga nalašč!” Porotniki so z 10 ne proti 2 da zanikali na nje stavljen vprašanje glede

na uboj, soglasno pa potrdili vprašanje če je Benegalija prekorasil silobran. Obsojen je bil na 8 mesecev strogega zopora.

Poneverjeni čevlji.

Trgovski sodrnik Alojzij Vagner in šivilja Marija Rakoše iz Novega mesta sta živela skupaj. Vagner jo je izdal za svojo zeno. Predno sta prišla lani meseca decembra v Ljubljano, sta živila v Zagrebu. V Ljubljani se je Vagner seznanil s trgovcem Mirkom Mlakarjem, kateremu je rekel, naj mu preskrbi čevlje, katere mu ho v Zagrebu drago prodal. Mlakar je še isti večer prinesel v Vagnerjevo stanovanje 50 parov čevljev in domenila sta se v navzočnosti Rakoševe, da se bosta drugo jutro skupaj peljala v Zagreb. Ker drugo jutro Vagnerja ni bilo na kolodvor, se je Mlakar sam odpravil v Zagreb. Vagner je vzel 29 parov čevljev, o katerih je zastavil trgovki Ani Skubicevi par za 600 kron, ostalih 28 parov pa je nesla Rakoševa v St. Vid, tam je drugo jutro Vagner vzel izvoška in se z Rakoševno odpravil v Škofjo Loko, kjer pa ni mogel prodati čevljev. Prodajal jih je tudi na Jesenicah in v Kranju. Prodal pa je samo 5 parov čevljev za 2100 kron. V Kranju so Vagnerja in njegovo družico aretirali. Aretirala ga je detektiv iz Ljubljane. Ko je opisal zadevo oškodovani Mlakar je rekel Vagner: “Plačal bom vse!” — Dvorni svetnik Regally: “Kar najje plačate!” (Veselos, Vagner je utihnil). — Porotniki so najne stavljeni vprašaji soglas pritrtili. Sodba: Alojzij Vagner obsojen na 13 mesecev težke

“Daj mu strehe, daj”, je poprosil stric Bolka.

“Mi lahko shajamo s tem prostorom”, je rekla Marička.

“In ostalo je pri tem. Popoldne je bil tujec v sobi in plačal je naprej in vsi so bili zadovoljni; teta Marička pa je pobrala vse lepše stvari: table, prtove, podobice in vse prenesla v drugo sobo.

Zvečer je že teta Marička potihoma povedala muzikantom, da je mladi gospod tudi muzikant, kajti na mizi so ile gosli in note so ležale zraven. Vsi so bili veseli.

“Ne bo napačen človek”, je menil ded Balent.

“Goodee je — pa berač”, je rekel stric Bolka.

Ko se je storil večer, je tujec zaigral. Krasno so pele gosli. Ded Balent je samo kimal z glavjo in rekel: Ta pa ta... Stric Bolka se je solzil, in teta Marička je tiho kuhala kavo in se držala na smeh. Zalka je sedela na pručici in zamisljeno poslušala zvoke, ki so prihajali iz druge sobe. Tudi čevljarji so prenehali z nabiranjem in dolgo časa se ni slišalo drugega kot otožni glasovi, ki so čudno doneii v ozki sobi in se izgubljali kdovekam, dokler ni zavpila nadpomagači čevljarjeva žena in jih podila na delo ter zmerjala muzikanta in njihovemu, čes: sedaj je prišel še eden za nameček, kot da jih ni bilo že prej zadosti. Dolgo je igral; nazadnje se je slisalo, kako je trdo položil gosli na mizo, in vse je ostalo tiho. Samo Zalki se je zdelo, da še vedno sliši tiste otožne glasove, ki tako nemirno, hrepenede doné po sobi in se gubé bogvekam.

Muzikantje so dolgo časa molčali. Vsi so bili ginjeni.

“Ta pa zna! Kdo bi si mislil, da pride ravno tak med nas”, je prekinil molk ded Balent.

“Dobro igra”, je pritrtil stric Bolka.

“Se vkup bomo zaigrali”, je rekla teta Marička. “Kot nalašč je k nam zašel.”

To je vzbudilo Zalko iz njenih misli. Spomnila se je nečesa. Poleti sta bili s teto Maričko na kmetih. Igrali sta po vasi in v gostilni. Zvečer sta sedeli na pragu gostilne in že vedno igrali. Prišel je k njima fant z orglicami in je igral na usta, kar sta oni igrali. Gledal je njo, kako je igrala na tamberico, ter jo spremljal vedno z očmi.

Kako to delaš, punca?” je vprašal, ko sta končali. “Jaz bi se rad naučil.”

“Pa se uč”, je rekla Zalka.

(Dalje prihodnĕ.)

ječe in Marija Rakoše na 8 mesecev težke ječe. Goljufivo dvojico je zagovarjal dr. Würzbach.

Važno za potnike!

Jugoslovanski konzulat nam je poslal naznanilo, v katerem pravi, da se bo pristojbina za potne liste nekočiko zvišala.

Tozadevno naznanilo slove v slovenskem prevodu:

Tem potom se obvešča vse prizadete, da bo od 9. marca naprej taksa za legaliziranje dokumentov ameriških državljanov kot tudi državljanov kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki ne dokažejo svojega državljanstva s potnim listom, \$2.40 za vsak dokument. Ta izprememba se je izvršila na temelju zakona o takshah in pravice odnošajev med našo kraljevino in Združenimi državami.

Naši državljani, ki se želé izkoristiti s postavo takso enega dolarja za legaliziranje dokumentov, naj vedno dostavijo tudi število svojega potnega lista in datum zadnjega vizeja, če jim ni v datil potekel, da bi bilo na ta način mogoče izvršiti kontrolo. Če je na kolodvor, naj pošljejo potni list v podaljšanje. Oni, ki pa sploh nimajo potnega lista, naj se istočasno naznanijo s prošnjo za potni list, če so pa že to skorili, naj povdariojo v prošnji za legaliziranje.

KAKO SE UČITI ANGLEŠKO

Vzemite v roke angleško knjigo ali časopis, beležnico (note-book) in angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil dr. Kern. Vsako naznano angleško besedo pogledajte v besednjaku. Kako so izgovori in kak pomen ima; zapišite naznane besede v beležnico in jih večkrat ponovite. V nekaj mesecih boste imeli lep zaklad besed, katerih bi ne dali za stoine denarjev.

Jesenski in zimski večeri so kot nalašč za učenje. Vaška slovenska hiša bi morala imeti ta besednjak. Naročite ga na sledeči naslov:

Dr. F. J. Kern
6202 St. Clair Avenue
CLEVELAND, OHIO.

Cena besednjaka je 95. — Istotam lahko naročite za \$1.25 Zornomene pesmi, ki vam bodo ugajale.

Obseg pravosodne sile ali polnomoci.

(Glej amendmente, člen II.)

SEKCIJA II.

1. Pravosodna sila naj obsega vse slučaje, tikajočih se postav na temelju te ustave, postav Združenih držav ter sklenjenih pogodb ali takih, katere bi se sklenilo na temelju njih avtoritete. Obsega naj vse slučaje, tikajoče se poslanikov ali drugih javnih uradnikov in konzulov; vseh slučajev admiralitete in mornariškega pravosodja; vseh sporov, v katere bi bile zapletene Združene države; sporov med eno državo ter prebivalci druge države; med državljani različnih držav; med državljani iste države, ki si laste zemljišča na temelju dovolil različnih držav ter med eno državo ali njenimi državljani ter znanjimi državami, državljani ali podaniki.

Prvotne in prizivno pravosodje najvršega sodišča.

2. V vseh slučajih, tikajočih se poslanikov, drugih javnih odposlancev in konzulov ter onih, v katerih bi bila kak država sopri-zadeta kot stranka, naj ima Najvišje sodišče prvotno pravosodje. V vseh drugih slučajih, katere se je preje omenilo, naj ima Najvišje sodišče prizivno pravosodje, tako glede postav kot glede delov, s takimi izjemami in takimi regulacijami kot bi jih sprejel in uveljavil kongres.

Kazensko postopanje za zločine.

3. Kazensko postopanje za vse zločine, razven v slučajih impeachmenta, naj se vrši v državi, v kateri je bil imenovan zločin izvršen. Kadar pa ni bil izvršen v nobeni izmed držav, naj se vrši postopanja na takem mestu ali mestih kot jih določi kongres potom postave.

SEKCIJA III.

1. Izdalstvo proti Združenim državam naj obstaja le v tem, da se vojuje vojno proti njim ali da se stoji na strani njih sovražnikov, katerim se nudi pomoč in ugodnosti. No-

Zvišanje krušnih cen v Italiji.
Zornica je sprejela nadaljne člene zakonskega načrta o zvišanju krušnih cen.

Slovaški komunisti so na zborovanju v Razzahegyju sklenili pristopiti k III. internacionali. Zborovanja se je udeležilo 89 slovaških, 36 ogrskih, 14 nemških, 6 rusinskih in 4 čeških odposlancev. Ob koncu so prišli še žandarji in prepodili zborovalce. Več jih je bilo ranjenih, med temi tudi dva poslancev in praški zbornici Svetlik in Darula.

NAZNANILO.

Pittsburgh, Pa.
Tem potom se naznanja vsem delničarjem in članom Kranjsko-Slovenskega Doma v Pittsburghu, dase ne bo vršila glavna letna sevanja prvo nedeljo v mesecu aprilu, kakor določajo pravila, ampak se vrši prvo nedeljo v mescu maju, dne 1. maja ob 2. uri popoldne. Izprememba je bila potrebna vsled birme, ki se bo vršila v slovenski cerkvi prvo nedeljo v mesecu aprilu.

Vsi delničarji in člani so naproseni, da se v kolikor mogoče velikem številu vdelež glavne seje in vsak naj prinese svojo člansko izkaznico s seboj, kajti kdor pride brez nje, ne bo imel vstop na sejo.

Obenem so pozvani vsi delničarji K. S. Doma, da se zagisurno vdelež sestanka delničarjev, ki se vrši dne 10. aprila ob 10. uri depeldne v klubovih prostorih. Z bratrškim pozdravom Frank Trempus, tajnik.


Zdolaj podpisani bi rad izvedel za sledeče moje prijatelje: JANEZ ŽLOGAR, okraj Suhor; JANEZ KRIŽE, okraj Sabor; ŠTEFAN SUKLJE, okraj Semič. Prosim jih, da se mi odzovejo, saj oni vedó, zakaj jih iščem, ali pa če izmed rojakov kateri ve, kjer se dotični nahajajo, prosim, da mi naznani, za kar bom zelo hvaležen. — Jožef Žlogar, vas Rosalnice št. 37, p. Metlika, Slovenija, Jugoslavia. (31-3-14)

Dr. Koler
SLOVENSKI ZDRAVNIK
638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.



Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik specialista v Pittsburghu, ki ima 24-letne izkušnje v zdravstvu vseh vrst bolezni. Zastrupljenje krvi zdravi s glavnim delom, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate mogle ali mehuro, ki po telesu, v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, pridele in izčrpljenost vam hom kri. Ne čakajte, ker ta bo lepo nalozila. Vse nakele bolezni zdravim po okrajani metodi. Kakor hitro opazite da vam preneha zdravje, ne čakajte, temveč pridele in jaz vam ga bom zopet pu rnil. Iztovašo ali vodno kisa odzdravim v 28 urah in licer brez operacije. Bolezni mehurja, ki povzročajo boleline v križu in hrbtu in včasih tudi pri puščanju vode, odzdravim v gotovostjo. Revmatizem, tranje, bolečine v tetklini, srbečice, skrofle in druge kozle bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi, odzdravim v kratečnem času in ni potrebno ležati. Nekateri drugi zdravnik rabiljo zolmače, da vas razumajo, zato vas laže odzdravim, kar vas razumen slovenski Uradno ure: ob delavnicah od 9. do 5. Ob nedeljah od 9. do 9.

DOCTOR LORENZ
EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK SPECIJALIST BOSKIH BOLEZNI
644 Penn Ave PITTSBURGH, PA.



Moja stroka je zdravjenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sem že odzdravil nad 23 let ter imam skušnje v vseh bolezni in kos znani slovensko, zato vas izjemno popolnoma razumeti in spoznati vsó bolezen, da vas odzdravim in vrnem moč in zdravlje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnje pri ozdravljenju možkih bolezni. Zato me morete popolnoma zanesti na mene, moja skri pa je, da vas popolnoma odzdravim. Ne odlašajte, ampak prideite čimpreje. Jaz odzdravim zastrupljene kri, maziije in hep go bolezo, bolani v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, stara rana, živčne bolezni, omlabot, bolani v mehurju, leščak, leščak št. Boloski, rvanica, rvanica, rvanica, rvanica št. 6. Uredne ure: V pondeljek, torekah in petkih od 9. ure jutraj do 5. upoldne. V torekah, četrtek in sobotah od 9. ure jutraj do 5. ure zvečer. Ob nedeljah pa do 2. ure popoldne. PO POŠTI NE ZDRAVIM. PRIDEITE OSOBNO. NE POZABITE IME IN N.Š.L.O.V.

Dr. LORENZ 644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.

Nekateri drugi zdravnik rabiljo zolmače, da vas razumajo. Jaz znem hvataše do te starose kroja, zato vas laže odzdravim, kar vas razumeno.

Naturalizacija.

23

bena oseba ne more biti spoznana krivim izdajstva razven vspriko pričevanja dveh prič glede istega očitvidnega dejanja ali na temelju priznanja v javnem sodišču.

2. Kongres naj ima polnomoč, da določi kaznen za izdajstvo, a nobena obsojna radi izdajstva ne sme imeti za posledico pokvarjena krvi ali zaplenbe, razven tekom življenja obsojene osebe.

ČLEN IV.
Akti, rekordi itd. vsake države.

SEKCIJA I.

Prilivljaji državljanov.

SEKCIJA II.

1. Državljanji vsake države so upravičeni do vseh privilegijev in imunitet državljanov v različnih državi.

2. Osebo, obtoženo v katerikoli državi izdaje, ali kaknega drugega zločina in ki bi pobegnila pred pravico ter se jo najde v neki drugi državi, naj se na zahtevu eksekutivnih oblasti države, iz katere je pobegnila, izročil onaj državi ter jo prevede vanjo, ki ima pravosodje nad zločinom.

(Nadaljevanje sledi.)

Izdajstvo. — kakšno in kako se ga kaznuje.

SEKCIJA III.

1. Izdalstvo proti Združenim državam naj obstaja le v tem, da se vojuje vojno proti njim ali da se stoji na strani njih sovražnikov, katerim se nudi pomoč in ugodnosti. No-

ZENSKA VOJNA.

Zgodovinski roman. — Francoski pisatelj Aleksander Dumas.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

71

(Nadaljevanje.)

— Mi potrebujemo odpora od strani otoka Saint-George, da si ohranimo prebivalce mesta, armada in naša dva vojvoda. To je vspricho okolicim, v katerih se nahajamo, skrajno potrebno.

— Seveda, — je odvrnila Claire, — kajti ceprav nisem tako izvezbana v vojnih stvarih kot gospa de Tourville, se mi verdar dozdeva, da se ne more napasti prostora, ne da bi se ga preje pozvalo, naj se uda.

— Kar pravite, — je popolnoma resnicno. — Torej se bo poslalo parlamentarja na otok Saint-George?

— Brez dvoma.

— Dobro, jaz hočem biti ta parlamentar.

Oci Leneta so se razširile od zaudenja.

— Vi! — je vzkliknil, — vi! Torej so naše dame vse postala dravecate Amaconke!

— Pustite mi to, dragi gospod Lenet.

— Prav imate. Najslabše, kar se vam more zgoditi, je, da zavzame te Saint-George.

— Torej dogovorjeno?

— Da.

— Ali mi obljubite nekaj?

— Kaj?

— Da ne bo nikdo izvedel za ime in lastnost parlamentarja pod drugim pogojem kot se se mu podjetje posreči.

— Dobro, — je rekel Lenet ter podal gospe de Cambes roko.

— In kedaj bom odšla?

— Kadar hočete.

— Jutri?

— Dobro, pa naj bo jutri.

— Dobro. Vidite, sedaj je stopila gospa princesinja na teraso gospoda predsednika de Lalasne. Odstopila bom gospej Tourville svoj del triumfa. Oprostite mi pri njeni visokosti ter me dajte odvesti v stanovanje, katero so mi pripravili. Moram storiti nekaj priprav ter razmisljati, kajti to je prvo poslanstvo, katero sem prevzela in kot znano, je cela stvar odvisna od prvega nastopa.

— Za vruga, — je vzkliknil Lenet, — prav nič se ne čudim, če je hotel Larocheffoucault postati radi vas nezveste gospi de Longueville. V številnih stvarih ste več vredna kot pa ona.

— To je mogoče, — je odvrnila Claire, — ter ne zavračam vašega komplimenta. Če pa imate le količkaj upliva na gospoda Larocheffoucaulta, ga potrjujte v njegovi prvi ljubezni, kajti njegova druga me navdaja s strahom.

— Skušal bom, — je odvrnil Lenet smehljaje. — Danes zvečer vam bom dal navodila.

— Torej dovolite, da zavzamem Saint-George za vas?

— Pač moram, ker želite tako.

— In oba vojvoda in armada?

— V svojem žepu imam še nadaljno sredstvo, da jih pokličem na lice mesta.

Nato je dal Lenet kočijažu naslov stanovanja gospe de Cambes, se poslovil od slednje ter odšel k princesinji.

Štiriindvajseto poglavje

Istega dne, ko je dospela gospa princesinja v Bordeaux, se je vršila na otoku Saint-George velika pojedina, na katero je povabil Canolles najbolj odlične častnike posadke ter governerje drugih trdnjav v provinci.

Ob dveh popoldne, ob uri, določeni za obed, je bil Canolles obdan od celega ducata gospodov, kojih večina je prvokrat v svojem življenju videl. Pripravljeno so o velikom dogodku prejšnjega dne, zbijali šale na račun dam, ki so spremljale princesinjo ter so bili zelo malo podobni ljudem, ki odhajajo v vojno ter imajo v svojih rokah najbolj važne interese kraljevstva.

Sijajno občešen, je Canolles prekašal vse druge glede veselosti. Dal je naročilo, naj še ne nosijo na mizo.

— Gospoda moja, — je rekel, — prosim tisočkrat za odpusčenje, a manjka še en gost.

— Kdo pa? — so rekli mladi ljudje ter se ozrli drug v drugega.

— Governer trdnjave Vayres, kateremu sem pisal, ceprav ga ne poznam in ki lahko ravno radi tega, ker ga ne poznam, zahteva nekaj obzirnosti. Prosim torej odloga za pol ure.

— Governer forte Vayres! — je vzkliknil neki star častnik, ki je bil očitno vajen točnosti. — Če se ne motim, je to markiz de Bernay, a on sam ne opravlja službe ter ima namestnika.

— Potem ne bo prišel, — je odvrnil Canolles, — ali pa bo prišel njegov namestnik. On je najbrž na dvoru ter išče odlikovanja.

— Baron, — je rekel eden izmed gostov, — meni se zdi, da ni treba biti ravno na dvoru, da se napreduje in jaz poznam nekega komandanta, ki se ne more pritožiti. Za vruga! V treh mesecih kapitan, podpolkovnik in governer otoka Saint-George. Priznati morate, da je to lepa pot.

— Moram priznati, — je rekel Canolles ter zardel, — in ker ne vem, komu naj pripisujem to uslugo, moram domnevati, da je to dolri genij moje hiše.

— Mi poznamo dobrega genija gospoda governerja, — je rekel poročnik, ki ga je sprejel v trdnjavi, ter se priklonil. — To je njegova zasluga.

— Nočem kratiti zasluge, — je rekel neki drugi častnik, — kajti prvi sem, da jo priznam. K zaslugi pa je treba dostaviti še priporočilo neke dame, najbolj ljubeznjive dame v celi Franciji, seveda za kraljico.

— Le nikakih dvomnosti, grof, — je odvrnil Canolles ter se nasmehnil. — Če imate svoje lastne skrivnosti, jih ohranite zase, če pa pripadajo vašim prijateljem, jih ohranite za one.

— Priznam, — je rekel neki drugi častnik, — da sem domneval, ko sem čul o zakasnenju, da nas bodo prosili za potrpljenje radi kakre krasne obleke. Sedaj pa vidim, da sem se zmotil.

— Torej bomo obedovali brez žensk? — je vprašal neki drugi.

— Seveda. Če ne povabim gospe princesinje in njenega spremljiva, ne vem, koga bi lahko imeli pri mizi, — je odvrnil Canolles. — Ne pozabite, gospodje moji, da je naše kosilo resna stvar. Če bomo govorili o državnih zadevah in poslih, bomo vsaj dolgočasili le same sebe.

— Dobro rečeno, komandant, ceprav vprižarjajo ženske ravno v tem trenutku pravcato križarsko vojno proti našem ugledu in gospodstvu. O tem priča, kar je rekel v moji navzočnosti gospod kardinal proti Don Louisu de Haro.

— Kaj pa je rekel? — je vprašal Canolles.

— Vi ste zelo srečni! Ženske na Španskem se pečajo le z denarjem, koketiranjem in ljubimci, dočim ženske v Franciji ne sprejmeje nobenega ljubimca dokler se niso prepričale o političnem mišljenju. Ljubimski sestanki imajo vsled tega za predmet pogovora državne zadeve.

— Tudi vojno, katero vodimo, imenujejo žensko vojno, — je rekel Canolles, — kar more biti za nas pravzaprav le laskavo.

V istem trenutku je poteklo pol ure in vstopil je lakaj, ki je naznanil, da je servirano.

Canolles je povabil svoje goste, naj mu sledijo. Ko pa so pričeli iti, je bilo čuti iz predsobe.

— Gospod governer iz Vayres.

— Aha, — je rekel Canolles, — zelo ljubeznjivo od njega.

Napravil je korak naprej, da sprejme nepoznanega tovariša. Naenkrat pa je stopil poln presečenega, korak nazaj ter vzkliknil:

— Richon, Richon, governer trdnjave Vayres!

— Jaz v lastni osebi, moj dragi baron, — je odvrnil Richon, ki je ostal resen.

— Ah, tem boljše, tisočkrat boljše, — je rekel Canolles ter mu pridrčno stisnil roko. — Gospoda moja, — je dostavil, — vi ne poznate tega gospoda, a jaz ga poznam ter lahko rečem, da bi tako važne službe ne mogli poveriti nobenemu bolj poštenemu človeku.

(Dalje prihodnjije.)

COLUMBIA GRAMOFONE
VICTOR NAVINŠEK, 331 GREEVE ST., CONEMAUGH, PA.

Pozor!

Slovenci, Hrvati in Srbi

ki potujete skozi New York.
Ne pozabite na moj hotel, kjer debite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi. Čiste sobe z eno ali dvema posteljama. Prostor za 250 oseb. Domača kuhinja. Najnižje cene.

August Bach 63 Greenwich Street
New York, N. Y.

Grozdje! Mošt! Grozdje! Mošt!
Rdečkasto grško prvovrstno grozdje (korants) 100 funtov \$14.00
Rdečkasto kalifornijsko, malo zrnje (korants) 100 funtov \$15.00
Belo kalifornijsko, najboljše vrste grozdje (muškate) 100 funtov \$22.00
Belo kalifornijsko, druge vrste grozdje (muškate) 100 funtov \$21.00
Črno kalifornijsko, najboljše vrste grozdje (sin'ndel) 100 funtov \$23.00
Črno kalifornijsko, druge vrste grozdje (sin'ndel) 100 funtov \$22.00
Črno kalifornijsko, najboljše vrste grozdje (barbera) 100 funtov \$27.00
Črno kalifornijsko, druge vrste grozdje (barbera) 100 funtov \$25.00
Z vsakim naročilom za sto funtov pošljite vnaprej are \$5.00.
Garantiran MOST, iz svežega grozdja, sod 50 galon \$60.00.
Ko naročujete most, pošljite vnaprej \$20.00 za vsake petdeset galon.
Rdeče barve ena onca \$1.00, en funt \$11.00.
DALM. CALIFORNIA GRAPE CO.
46 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

CENIK KNJIG

katero se dobi pri Slovenic Publishing Co.
82 Cortlandt St. New York

Počutne knjige.	No v Ameriko.	
Hitri računar .50	Šesti del .135	
Nemški abecednik .35		
Nemško-angleški tolmač .80	Gledališka igr.	
Pravilo dostojnosti .30	Revček Andrejček .50	
Slovensko-angleški slovar. trdo v platno vezan .150	Zemljevidi.	
Slovensko-nemški slovar (Janežič Bartol) 4.00	Združenih držav .25	
Slovensko-nemški slovarček .100	Čelega sveta .10	
Zabavne in razne druge knjige.	Kranjske dečele .10	
Amerika in Amerikanci .500	Zemljevid Evrope .30	
Knjiga za lahkomiselne ljudi. spisal I. Cankar 1.75	Velika stenska mapa Evrope .250	
Pet tednov v zrakoplovu 2.00	Zemljevidi: New York, Ill., Kans., Colo., Mont. Pa., Minn., Wis., Wyo., W. Va., Alaska vsaki po .25	
Doli s orožjem .50	Molitveniki.	
Zbrani spisi Jakob Alešovec	Rajski Glasovi. v platno vezano .90	
Kako sem se jaz likal.	v usnje vezano 1.80	
Prvi del 1.25	v kost vezano 1.70	
Drugi del 1.25	šveta Ura.	
Tretji del 1.00	v platno vezano 1.00	
Ljubljanske slike.	v usnje vezano 2.00	
Četrti in peti del 1.50	v kost vezano 1.80	

Opomba: Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštini nakaznici ali poštini nakaznici. Poština je pri vsah oseh priložena.

VABILO

SPOMLADANSKEM KONCERTU

PEV. in TAMB. DRUŠT. "LIRA"
v nedeljo dne 3. aprila 1921
V PILSEN AUDITORIUM
1637 BLUE ISLAND AVE., CHICAGO, ILL.

- k katerem se slavno občinstvo najljudneje vabi.
- VSPORED:
- Pozdravni nagovor.
 - Kitica Hrv. nar. pjesama. Učarja Tamb. Zbor Rados.
 - Slovenska pesem. Karlo Adamič. Moški zbor poje pev. dr. Soča pod vodstvom g. Kovačiča.
 - Želja Slovencu na tujem. Fr. Gerlich. Moški zbor poje pev. dr. Sava. Pri vodstvom g. prof. Karl M. Coufal.
 - Zbirka na piano. Proizvajalca g. William Wukhalnich.
 - Mornarska. Strnat. Ženski zbor. poje pev. dr. Jugoslavija pod vodstvom g. Adolf Erat.
 - Bi mirna noč. W. Novak. — A. M. Hess. Mešani zbor. poje pev. in tamb. dr. Lira. Vodi g. prof. Arno M. Hess.
 - We Are Canan't. From Rose Dreams, Operette Pojeta Vateria A. Terkull in Marie S. Meilen. Na piano spremlja Lillian B. Terkull.
 - Francica. Karlo Adamič. Moški zbor. poje pev. dr. Slovian. pod vodstvom g. J. Tiso.
 - Dance of the Demon. Hoist igra na piano gđ. M. Dolenc.
 - Pred durni. J. Pavič. Samosjev. poje gđ. L. Nemanich; na piano spremlja gđ. M. Dolenc.
 - Doma kras. W. Novak. Moški zbor. poje hrv. pev. dr. "Zora"; vodi g. prof. Arno M. Hess.
 - Divja roža. H. Volarič. Dvooseb. poje gđ. S. Nemanich in gđ. A. Pečnik. Na piano spremlja gđ. M. Dolenc.
 - Jugoslovska himna. Karlo Adamič. Moški zbor. poje pev. dr. Soča. pod vodstvom g. Kovačiča.
 - Američke pesme. Tambura hrv. tamb. zbor Rados.
 - Pogovor z domom. W. Krek. Mešani zbor. poje pev. dr. Lira; vodi g. prof. Arno M. Hess.
 - Prosta Zabava in Ples. Za Ples igra orkestra šinkovec. Začetek ob 2 popoldne.
- Za obilen obisk vabi ODBOR.

30 Patenti.

Na zahtevo vam bo poslana brezplačno dragocena knjižica z informacijami o patentih.

Iznajditelji
In drugi, plaite ponjo.
Ime **A. M. WILSON** je že znano 30 LET in vsaka nam poverjena patentna zadeva bo deležna najboljšeg pazornosti. Pošljite model ali sliko vaše iznajdbe v pregled.
Pišite danes po slovensko patentno knjižico v slovenskem jeziku na sledeči naslov:
A. M. WILSON INC.
Registered Patent Attorneys
320 Victor Bldg.,
Washington, D. C.

Consulate General of the Kingdom of the Serbs, Croats and Slovenes,
443 West 22. St., New York City.
(30-31-3)

Kje je moj brat IVAN AMBROZIČ? Doma je iz Dan št. 11 pri Ribnici na Kranjskem. Pred 6. leti je zadnjič pisal nekje iz države Minnesota. Za njegov naslov bi rad izvedel radi dedičine brat Ignacij Ambrožič, posestnik v Danah št. 11, pošta Ribnica, Slovenija, Jugoslavija.
(30-31-3)

PRODAM HIŠO
št. 35 v Trčiču na Gorenjakem. Hiša je zidana, blizu šole in cerkve. Pišite na: Z. Jakše, North Side Sta., Box 366, N. S. Pittsburgh, Pa. (31-3-24)

NAJLEPŠA PRILIKA!
Kdor hoče kupiti prav poceni posestvo v starem kraju, naj piše na: M. Omerzu, R. D. 1, Fly Creek, N. Y.

NAZNANILO.
Johnstown, Pa.
Vsem članom in članicam društva Mirni Dom št. 45 SDPZ. se tem potom naznanja, da se polnoštevino vdeležijo prihodnje seje v nedeljo 3. aprila, ker imamo voliti delegata na konvencijo. Prosim še enkrat, da se polnoštevino vdeležite, da lahko damo dobra navodila našemu delegatu: Z bratskim pozdravom Joseph Intihar, tajnik.

Pozor rojaki in rojakinje!

Od Alpinistkure Vasa srastajo krasni kraje v 6 tih tednih.
Od Alpinistkure srastajo v 6 tih tednih možkin krasne brke in brade. Revmatizma ali kostbol se odpravi popolnoma v 6 tih dneh.
Od Bruzlinstikure Vasa postanejo svi lasje popolnoma naradni kakor so bili v mladosti. Zdravilo za rane, opekline, kraste, bole, turove, za kurje ožon, bradovica, potne noge, osebline, Zastarane melodične bolezni se zdravijo hitro in poceni. Pišite takoj po oznaki in v krasnem jeziku Kakoder in knjižico za leto 1921 pošljite nazaj. Pošljite 2c marko za poštnino, knjižica, valja vam kama v potrebi več kot \$10.

Joseph Wukhalich
6762 Depue Ave., N. E. Cleveland, O.

KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PRILIŽNO ODPLETJEJE

LAPLAND	2 aprila — Cherbouurg
LA LORRAINE	2 aprila — Havre
NORDAM	2 aprila — Boulogne
LEOJUNINA	2 aprila — Havre
ADRIATIC	6 aprila — Cherbouurg
MRS. WILSON	6 aprila — Havre
MAURETANIA	7 aprila — Cherbouurg
LA TOURAINE	7 aprila — Havre
BELVEDERE	9 aprila — Trst
KROONLAND	9 aprila — Boulogne
ROTTERDAM	9 aprila — Cherbouurg
AQUITANIA	12 aprila — Cherbouurg
ROCHAMBEAU	12 aprila — Havre
FRANCE	14 aprila — Havre
PEGARO	14 aprila — Genoa
ZEELAND	16 aprila — Cherbouurg
OLYMPIC	20 aprila — Cherbouurg
CANOPIC	20 aprila — Genoa
CHICAGO	21 aprila — Cherbouurg
SAKONIA	23 aprila — Boulogne
RYNDAM	28 aprila — Havre
ROUSILLON	28 aprila — Havre
IMPERATOR	28 aprila — Cherbouurg
N. AMSTERCAM	30 aprila — Boulogne
FRANCE	30 aprila — Havre
LA LORRAINE	30 aprila — Havre
FINLAND	30 aprila — Cherbouurg
AQUITANIA	30 aprila — Cherbouurg
NOC'DAM	7 maja — Boulogne
LAFAYETTE	7 maja — Havre
LAPLAND	7 aprila — Cherbouurg
CRETIC	11 ma' s — Genoa
MAURETANIA	12 mala — Cherbouurg
OLYMPIC	14 mala — Cherbouurg
KROONLAND	14 mala — Cherbouurg
ZEELAND	21 mala — Cherbouurg
AQUITANIA	24 mala — Cherbouurg

Obled en za vsako listko in vas druge pošljite, obrnite se na toveko.
FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York

Anchor Line

Parnik "ITALIA"
odpluje 12. aprila v Dubrovnik in Trst

Cena za kabine \$200.00
Cene za tretji razred:
V Dubrovnik \$125.00
V Trst \$115.00
V Trst preko Napolja in zeleznica \$ 96.50
in \$5.00 vojnega dr'vka.
V vašem mestu je Cunard — Anchor agent. Pojdite k njemu.

French Line

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

LA LORRAINE	2. aprila
CHICAGO	5. aprila
ROCHAMBEAU	12. aprila
LA BOURDONNAIS	19. aprila
FRANCE	20. aprila
LA LORRAINE	30. aprila

NARAVNOST DO HAMBURGA.
NIAGARA 7. maja
NEW YORK - VIGO - HAVRE.
ROUSILLON 28. aprila

Direktna železniška zveza iz Pariza v vse glavne točke Jugoslavije.
Hitri parniki s štirimi v dvema vljokama. Poseben zastopnik Jugoslovskega vlada bo pričal potnike ob prihodu na njih parnikov v Havru ter jih točno odpril kamor so namenjeni.
Parniki Francoske črte so transportiral tekom vojne na tisoče čehoslovskih vojaov brez vse neprivilegije.
Za listkarte in cene voražite v **DRUŽBINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C.** ali pa pri lokalnih agentih.

Cosulich črta

Direktno polovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

ARGENTINA	2. aprila
MRS. WILSON	6. aprila
BELVEDERE	9. aprila

Potnik listkov, kurentov za vse kraje in v Jugoslaviji in Šrijsi.
Razkolne ugodnosti prvoga, drugoga in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.
PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

LLOYD SABAUDO 3 State Street New York
Prihodnji odplute iz N. Y. parnik na 2 vjaka. S. S. PESARO 14. aprila. Izdajejo se direktni vozni listki do vseh glavnih mest v Jugoslaviji. Brezplačno vino potnikom 3. razreda.

NAZNANILO.
Rojakom v West Va. se naznanja, da jih bo obiskal rojak Josip Cerne, ki je pobleščen pobirati naročnino za Glas Naroda, vsled česar ga vsem priporočamo, da mu grede na roko.
Uprava GLAS NARODA.

PREDNO SE GOLOČITE

za svojo družino sorodnika ali prijatelja naročiti vozni listek, ali poslati denar v demovino, da si za potnik sam kupi, pišite najprevo za tozaderna pojasnila na znamo in zanesljivo tvrdko **FRANK SAKSER STATE BANK** 82 Cortlandt St., New York.